

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII. - Núm. 2.017

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 5 de Octubre de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Se celebró la elección de asambleístas en la Universidad Central y otras entidades, siendo elegidos por el Colegio de Abogados de Madrid los señores Sánchez Guerra, Santiago Alba y Eduardo Ortega y Gasset

A la llegada del presidente se celebró ayer un Consejo y hoy por la tarde habrá Consejo, saliendo después el jefe del Gobierno para la Ciudad Condal. Varios decretos de interés para Asturias

DE INTERES PARA ASTURIAS

Entre las disposiciones que publica hoy la "Gaceta", figuran las siguientes:

Habilitando la Aduana de San Esteban de Pravia, para importar toda clase de maquinaria y vehículos de transporte, terrestre y marítimo.

Entre las concesiones de bibliotecas del Ministerio de Instrucción pública, figuran las hechas a la graduada de niños y niñas de Luarca, y escuelas nacionales de Lastres.

LA JUNTA DE ACCION SOCIAL

En cumplimiento del Real decreto de 21 de Junio de 1929, se ha constituido la Junta de Acción Social, siendo nombrado presidente don Ricardo Sala, vicepresidente don César Madariaga y secretario el señor Luengo.

A parte estos nombramientos, se designarán seis vocales efectivos y cinco designados por el ministro.

BENEFICIOS A FAMILIAS NUMEROSAS

Hoy ha firmado el señor Aunós la oportuna disposición, mediante la cual se conceden los beneficios de la ley de protección a familias numerosas a 281 familias que tienen de ocho a nueve hijos.

En la relación figuran varias de Asturias.

REGRESO DE MINISTROS

A las diez de la mañana, regresaron de Barcelona, los ministros de Hacienda y Trabajo, que desde la estación se dirigieron al Ministerio del Ejército, para asistir al Consejo.

REGRESO DEL PRESIDENTE

En el expreso de Andalucía regresó a Madrid el jefe del Gobierno, marqués de Estella, acompañado de su amigo el conde de los Andes, ministro de Economía.

Esperaban en la estación, los ministros de Justicia, Fomento e Instrucción, directores generales, autoridades y amigos.

El general Primo de Rivera mostró a los ministros el deseo de reunirse más tarde en Consejo, a cuyo objeto se dirigieron, desde la estación, al Ministerio del Ejército.

POR LOS MINISTERIOS

Después del Consejo, el señor Caro Sotelo se trasladó a su despacho oficial, donde despachó con los directores generales.

El señor Callejo recibió, entre otras visitas, la del doctor Tapia, que le habló de los preparativos que se vienen realizando para el Congreso internacional de Otorinolaringología.

EL CONDE DE LOS ANDES, A ZARAUZ

Una vez que se dé por finalizado el Consejo, el conde de los Andes saldrá en automóvil para Zarauz, donde se encuentra su familia.

SE REUNEN LOS MINISTROS

A las nueve menos cuarto se reunieron en el despacho del jefe del Gobierno, en el Ministerio del Ejército, los consejeros que se encuentran en Madrid.

La reunión terminó a las once menos cuarto, y a la salida los periodistas interrogaron a los ministros sobre lo tratado, diciendo tan sólo aquellos que se habían limitado a celebrar un cambio de impresiones, y que, para terminar algu-

nos expedientes y otros asuntos que tienen en estudio, se reunirán mañana, por la tarde, en Consejo.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

Mañana, por la tarde, a la salida del Consejo, marchará a Barcelona, en el segundo expreso, el jefe del Gobierno.

Permanecerá en la ciudad condal del 6 al 9, regresando el día 10 a Madrid.

Este mismo día por la noche saldrá para Sevilla, en donde estará el 11 y el 12.

En la tarde del día 13, saldrá acompañado del señor Cruz Conde, para Valencia, donde presidirá el Consejo que se celebrará el 14.

El día 13 saldrá desde Madrid, para la capital del Turia, todos los ministros.

EN EL DESPACHO OFICIAL

El presidente estuvo en su despacho trabajando y más tarde recibió algunas visitas, entre las cuales figuran el general Soriano, y los señores Villanueva, Soto Reguera, Salcedo, Almeida y los conde-tes Alvarez Coque y Urbano.

UNA NOTA DE LA CENSURA

En el Gabinete de Censura ha sido facilitada una nota oficiosa, manifestando que en la imposibilidad de contestar a las muchas felicitaciones recibidas por el general Primo de Rivera, con ocasión de su fiesta onomástica, éste lo hace por medio de la presente nota, agradeciendo la adhesión de las personas que le han reiterado su simpatía personal.

VARIOS ELEGIDOS

La Asociación Española de Derecho Internacional, celebró elección de asambleísta, designándose al señor Raventós, que obtuvo 44 votos.

El señor Sanjurjo obtuvo seis.

EN LA CENTRAL

Verificada nueva elección en la Universidad Central, para nombrar su representante en la Asamblea, obtuvo la deseada mayoría absoluta el catedrático señor Zabala, por quien votaron 62 compañeros.

EL COLEGIO DE ABOGADOS DE BARCELONA

Barcelona.—El decano del Colegio de Abogados ha manifestado que agradeciendo mucho la iniciativa que hayan podido tener algunos colegiados de elegirle representante del Colegio de Abogados en la Asamblea, no solamente no aspira a ser elegido, sino que si lo fuera renunciaría a tal distinción, a pesar de estimarla en mucho.

Por eso—agregó—sería completamente inútil que emitiesen votos en mi favor.

LA UNIVERSIDAD DE LA LAGUNA

Tenerife.—La Universidad de La Laguna eligió al Rector don José Escobedo, como representante en la Asamblea Nacional.

EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Dice el señor Cierva

Refiriéndose el señor Cierva a la elección en el Colegio de Abogados de Madrid, que se celebró ayer sin incidente alguno, había hecho con anterioridad las siguientes declaraciones, que reproducimos del diario "A B C":

—He llevado a cabo toda clase de gestiones para que en la elección se elijan abogados distinguidos,

que puedan libremente emitir su opinión en el gran problema constitucional planteado; pero, desgraciadamente, la pasión política intenta desnaturalizar la misión y los fines propios del Colegio de Abogados.

No puedo, como decano, patrocinar candidatura determinada; pero mi conciencia profesional me obliga a desear sean elegidos abogados, y tan solo por ser abogados, sin tener en cuenta la significación política de personas respetables para todos y sin duda ajenas al propósito notorio de convertir el Colegio de Abogados en ardiente campo de batalla exclusivamente política.

Una de las candidaturas que se presentan es ésta: don Gerardo Doval, don Felipe Lázcano y don José Fernández Canela.

Ninguno de ellos resultó elegido.

EL RESULTADO DE LA VOTACION

El resultado de la votación fué el siguiente:

Don José Sánchez Guerra, 534 votos.

Don Santiago Alba, 508.

Don Eduardo Ortega y Gasset, 491.

Don Gerardo Doval, 468.

Señor Fernández Canela, 479.

Señor Lázcano, 466.

Al final, el presidente señor Cierva, declaró que quedaban elegidos los tres primeros, o sea los señores Sánchez Guerra, Alba y Ortega y Gasset.

LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Siguiendo el acostumbrado turno de antigüedad, en la Academia de la Historia se nombró asambleísta al académico señor Altola guirre.

COMENTARIO DE "LA NACION" RESPECTO A LAS ELECCIONES QUE SE ESTAN CELEBRANDO

"La Nación" comenta las elecciones que se están celebrando, para designar los representantes de la Asamblea Nacional.

Dice que descartando la actitud de abstención por motivos de índole interna de la Unión General de Trabajadores, todas las entidades han elegido sus representantes, a excepción de la Academia de Jurisprudencia, que en un rasgo genial vulneró su Reglamento, negándose a aportar su colaboración.

Añade, que si van a la Asamblea todas las representaciones, algunas de ellas, claramente hostiles al régimen, no cabrá duda de que España dispondrá de su mejor Parlamento y estarán representados los más diversos matices de la opinión.

La fiesta de los toros

Un triunfo de «Cantimplas»

Ubeda.—Se han lidiado novillos de la ganadería de Miura, para los diestros Cantimplas, Gil Tovar y José Canet.

Cantimplas estuvo bien en su primero y muy bien en su segundo, siendo ovacionado.

Gil Tovar, mal en su primero y muy mal en su segundo. El público, que llenaba la plaza, pitó por unanimidad al matador.

José Canet, con su primero estuvo mal. En el segundo se aguinó y logró desquitarse.

LA JORNADA REGIA EN BARCELONA

Con asistencia de la Familia Real, se celebra la inauguración del pabellón de Rumania y Palacio de las Diputaciones españolas, pronunciándose varios e interesantes discursos

El Rey estuvo esta tarde en la Capitanía general con los jefes y oficiales de la guarnición - El acto de la Academia de Medicina - Próxima llegada del presidente del Consejo de Noruega - Declaraciones del ministro de Rumania - La semana sueca - Otros detalles

LA INAUGURACION DEL PABELLON DE RUMANIA

Barcelona.—Est mañana 9.ª se celebró la inauguración del Pabellón de Rumania, con asistencia de la familia real, ministro de Comercio de Rumania, general Martínez Anido, Comité de la Exposición, autoridades y personalidades.

A la llegada de los Reyes e Infantes, una orquesta interpretó la Marcha Real.

El ministro rumano pronunció un discurso elogiando la Exposición, haciendo votos por la prosperidad de los Reyes y de España.

Don Alfonso contestó agradeciendo estas manifestaciones de amor a España y terminó brindando por la Reina y la nación rumana.

EL PALACIO DE LAS DIPUTACIONES

Después se encaminó la comitiva real al Palacio de las Diputaciones, donde se encontraban los presidentes de las Corporaciones provinciales de Madrid, Barcelona, Albacete, Huesca y otras, con representantes de las demás.

La Banda de los Mozos de Escuadra de Barcelona amenizó el acto y los Reyes se colocaron en la tribuna que había sido preparada al efecto.

A la puerta del Palacio, un grupo de señoritas ataviadas con el típico traje regional, hizo entrega de ramos de flores a la Reina e Infantes.

El presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo, pronunció un discurso, y le contestó en nombre del Rey el general Martínez Anido, que hizo un elogio de la administración de las Diputaciones, para terminar deseándole nuevos éxitos en su actuación.

Los Reyes recorrieron después de la inauguración las dependencias del Palacio de las Diputaciones.

EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Desde el Palacio de las Diputaciones fueron los Reyes, a las doce y media, a la Real Academia de Medicina, en su nuevo edificio, que fué donde estaba la Escuela Normal de Maestros, previas importantes reformas.

Presidió el doctor Pi Suñer, que pronunció un interesante discurso para ofrecer al Rey la Medalla de académico que obtuvo el sabio doctor Cerdanal.

Don Alfonso contestó con palabras de agradecimiento al recibir tan importante entrega.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE RUMANIA

Después de la ceremonia del Pabellón de Rumania, los periodistas hablaron con el ministro de Comercio de este país, quien, tras elogiar nuevamente la Exposición y referirse al acto presidido por los Reyes, habló de las tarifas aduaneras de Rumania, ya muy moderadas, pero que aún lo han de ser más, con objeto de que acudan a negociar con ellos los comerciantes españoles, que podrán comprar en muy buenas condiciones, sobre todo maíz, maclera y petróleo.

Declaró que ellos se proponen establecer líneas de navegación hasta Barcelona, esperando que harán lo mismo las Compañías españolas e italianas.

Antes—dijo el ministro—nosotros teníamos una línea directa con Constanza, adonde enviábamos nuestra harina, del mismo modo que Rotterdam y Amberes eran puertos receptores de trigo. Con esto estaban abiertas las puertas de Marsella, como dentro de poco lo estará la importante de Barcelona.

EN HONOR DE LOS PERIODISTAS

El Comité sueco del Pabellón de aquel país en la Exposición, ha ofrecido hoy una comida a los periodistas en el restaurant del Casino de San Sebastián.

Durante la comida se habló de los actos que se preparan con ocasión de la próxima semana aragonesa, en los que figurarán varios conciertos de música selecta.

LLEGADA DE UN POLITICO

El director general de Seguridad dió cuenta al general Martínez Anido de la próxima llegada del presidente del Consejo de ministros de Noruega, que además desempeña la cartera de Negocios extranjeros.

Dicha personalidad viene a Barcelona para visitar la Exposición.

CHAMBERLAIN, EN PALACIO

Invitado por los Reyes, hoy almorzó en el Palacio de Pedralbes el político inglés Mr. Chamberlain.

A la comida concurren Sir Warden Sillcott y los marqueses de la Romana.

La Banda del regimiento de Luchana, que ha obtenido el premio de la Exposición, amenizó la comida.

POR LA TARDE, EN CAPITANIA GENERAL

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar a Capitanía general los jefes y oficiales de los Cuernos de la guarnición, para asistir al concierto que en el salón principal dió la Banda del regimiento de Luchana.

Una hora más tarde llegó el Rey, que visitó las dependencias después de las importantes reformas llevadas a cabo.

Don Alfonso se interesó por conocer a los arquitectos autores del proyecto, a los que felicitó personalmente.

El Rey entregó al director de la Banda de Luchana el laurel de plata que le regala la ciudad de Tarragona, en cuya plaza está de guarnición el Cuerno a que pertenece dicha agrupación.

Por último, el Monarca tomó el té y asistió al lunch que se celebró a las siete de la tarde en el patio andaluz de Capitanía.

EN LA PRISION DE ALICANTE

Se ahorca el principal autor de la falsificación de billetes del Banco de España

Alicante.—A las siete de la mañana, cuando el oficial de guardia de la prisión hizo la acostumbrada requisa, vió con sorpresa que en su celda, se hallaba colgado de un montante y ya cadáver, el preso Fernando Reyes Luna, el fotógrafo procesado como el principal autor de la falsificación de billetes del Banco de España, que fué descubierta hará dos años.

En la causa que iba a verse dentro de unos días, Reyes Luna era la figura saliente y después de su suicidio, el proceso carece de interés.

Para llevar a cabo su fatal determinación, el suicida utilizó dos bufandas de seda.

Fernando Reyes fué detenido por la policía de Madrid, y desde aquella fecha se hallaba preso en esta ciudad, donde por otra parte radicaba la dirección del asunto, en el que apareció complicado un banquero de Callosa de Segura.

La noticia está siendo muy comentada y en el suceso interviene, desde luego, la autoridad judicial.

Este número ha sido visto por la censura

MAS INFORMACION DE BARCELONA

Los constantes viajes del señor Cambó y noticia de otros sucesos

pués de servir como doméstica en Barcelona, entró en un reservado de la estación, de donde tardó mucho en salir.

Una vez fuera aquella, inspeccionó el policía aquel lugar y descubrió a un niño recién nacido debajo de la tapa del water-closet.

La criatura estaba viva y fué convenientemente depositada, entregándose a la delincuencia a las autoridades judiciales de Tortosa.

Vista de una causa

La hermana que mató a su hermano

Pamplona.—Ha comenzado en la Audiencia el juicio contra Cruz Agos Azcona, que durante la noche del pasado 5 de Febrero, hallándose durmiendo su hermano Segundo, le disparó dos tiros de escopeta, destruyéndole el cráneo.

El fiscal pide para la acusada diecisiete años de presidio.

La defensa solicita la absolución, basada en la eximente de miedo insuperable.

El fallecimiento de Stresemann

Madrid.—En "El Sol" dice Gómez de Baquero:

"Stresemann ha muerto en el puesto de honor de un estadista, sirviendo a su país y a la causa de la humanidad hasta el último instante y dando un ejemplo señalado de heroísmo civil, pues el heroísmo no es el privilegio de los milites más o menos gloriosos. Ejemplos como el del ilustre político alemán son la refutación que opone la realidad al exagerado vilipendio de los hombres públicos, que ahora priva.

En esta ventolera de impopularidad hay, sin duda, causas legítimas: expiación del marxismo, de los excesos de la razón de Estado y de sus caricaturas los pretextos de Estado; mas hay también turbios elementos: prevención de los aficionados contra los profesionales, maledicencia del vulgo, envidia de las posiciones, rencor de fracasados. Frente a la crítica de

la nación de Alemania al trabajo y a la ciencia. No hablemos del servicio moral que entraña la labor intensa de muy pocos años dedicados por Stresemann a borrar rencores, a disipar sombras, a acercar corazones, labor para la cual halló—es cierto—en los países en que importaba más encontrarla, la réplica comprensiva, generosa y sincera que le era adecuada."

Describe "El Debate":

"Hoy, terminada la Conferencia de La Haya, nos hallamos en el momento inicial de la verdadera liquidación de la guerra. Falta dar realidad al plan Young, y, como consecuencia a la evaluación total de la izquierda del Rin; queda por resolver el litigio del Sarre, cuyas negociaciones van a empezar dentro de pocos días.

La desaparición de Stresemann puede agriar ambos conflictos. Y ello, cuando las bases de la paz no están muy firmemente asentadas, puede ser funesto. Es indudable que la muerte de Stresemann no es sólo una desgracia nacional para Alemania. Todos los amantes de la paz europea están de luto."

De "La Libertad":

"Gracias a la política de Stresemann, en menos de tres años vio Alemania cambiar radicalmente su situación interior y exterior. Desde el marco depreciado y sin valor al reutemark a la par con el dólar; desde la

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

Table with columns: Valores del Estado, Hoy Ptas., and various financial entries like 'Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919'.

Cotizaciones de la Bolsa de Bilbao

Table with columns: Acciones, Obligaciones, and various financial entries like 'Acciones-Banco de Bilbao'.

Cambio de temperatura

Los madrileños se mojan

Madrid.—Bruscamente ha sufrido un cambio la temperatura que se venía disfrutando en Madrid.

Durante esta mañana no cesó de llover y por la tarde y hasta bien entrada la noche, estuvo cayendo una ligera llovizna.

Otro mortero que estalla Y resultan tres heridos, uno de ellos gravísimo

Cáceres.—En el campo de maniobras de Arropel, durante los ejercicios del regimiento de infantería, estalló un mortero, resultando herido gravísimamente el soldado Meindo Castañeira.

Heridos de poca importancia un cabo y un soldado.

General viajero Próxima llegada de Cavalcanti

Ferrol.—Durante la semana próxima tiene anunciada su llegada el general Cavalcanti.

Se preparan varios actos en su honor.

PRINCIPADO

Butaca: 0,75. SABADO 5 Cine y Variedades A las 7 1/2 A las 10 1/2

Un seleccionado programa M. G. M. por Tim Mc. Coy y Dorothy Sebastián FIN DE FIESTA. DEBUT de la notable cancionista española OLGA GASTON.

Pronto: «LOS CUATRO DIABLOS» y «EL SUBMARINO N.º 9»

Fuga de un recluso DE LA CARCEL DE BURGOS

Burgos.—Se ha fugado de la cárcel el recluso Isidro Lizanda, procesado por robo. No se tienen noticias del evadido.

Se hacen gestiones para detenerle nuevamente.

ocupación del Rhur a la liberación del territorio de Renania; desde la humillación de Alemania al encubrimiento a primera potencia; desde la anarquía política a la seguridad plena del Estado, fué Alemania rehaciéndose gracias a la obra magnífica de Stresemann."

SEA USTED "la voz de Asturias"

MAÑANA DOMINGO

Exposición de las novedades de la temporada en ALMACENES Blanco y Negro



¿Recibiste alguna carta de Polito después de marcharse a la gira automovilista? —Sí, recibí dos. —¿Dónde estaban fechadas? —Una en el hospital y otra en la cárcel.

El ministro de Negocios extranjeros de Polonia, señor Zaleski, resulta gravemente herido en un accidente automovilista en Varsovia

Los asambleístas elegidos por el Colegio de Abogados de Barcelona son los de la candidatura oficiosa - ¿Costes y Bellonte en China? - Grave atentado en Buenos Aires - La evacuación de Renania

EL MINISTRO DE ECONOMIA, EN ZARAUZ

San Sebastián.—Llegó esta noche a Zarauz el corifeo de los Andes, para recoger a su familia, dando por terminado el veraneo.

EVACUACION DE TROPAS

Berlín.—Se anuncia que las tropas francesas comenzarán la evacuación de la ciudad de Durin.

La segunda zona la evacuarán para el primero de Diciembre. El octavo regimiento de Húsares inglés abandonó hoy Wesvaden en tren especial.

LOS PAGOS QUE REALIZA ALEMANIA

Londres.—Según un periódico Alemán paga mil millones de marcos oro por el rescate de las minas del Sarre.

El mismo periódico dice que Francia reclama tres mil millones de marcos oro por mejoras introducidas en la explotación de la cuenca huilera."

ZALESKI, VICTIMA DE UN ACCIDENTE

Varsovia.—El ministro de Negocios Zaleski ha sido víctima hoy de un accidente de automóvil, resultando con una herida grave en un hombro.

Con las precauciones de rigor fué trasladado inmediatamente a un Sanatorio.

¿TERRORIZARON EN TERRITORIO RIO CHINO?

París.—Han facilitado una nota diciendo que el Gobierno soviético ha avisado a la Embajada de Francia en Moscú, que el domingo día 25 de Septiembre fué visto un avión en la línea transiberiana, que penetraba en Manchuria.

Caso de que este avión fuera el de Costes y Bellonte, puede afirmarse que los citados aviadores aterrizaron en territorio chino.

EL PRO-SECRETARIO DE LA REPUBLICA, ASESINADO

Buenos Aires.—En su quinta apa-

reció asesinado de un tiro de pistola el pro-secretario de la República Guillermo Carrasco.

La policía lleva hechas con este motivo numerosas detenciones.

AUNOS ACEPTA UNA PRESIDENCIA

Ginebra.—La Oficina Internacional del Trabajo, que se reunió hoy, comunica que a Aunos se le había ofrecido, y él aceptó, la presidencia de la Confederación Marítima Internacional, que se inaugurará el día 10 de los corrientes.

VOTACION PARA LA ASAMBLEA

Barcelona.—Dice el gobernador que el Colegio de Abogados de esta población lo representarán Sánchez Biedma, que obtuvo 319 votos; Alvaro Camillo Angulo, que obtuvo 301, y José Riera, con 290, pertenecientes a la candidatura oficiosa.

El Claustro de la Universidad eligió al catedrático de la misma, Facultad de Derecho, don Gonzalo del Castillo.

AL CERRAR

El jefe del Gobierno facilita una interesantísima nota oficiosa relacionada con la candidatura triunfante del Colegio de Abogados de Madrid

Madrid.—En el Gabinete de Censura ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

La nota comienza con el siguiente paréntesis: "(Para la Prensa que la quiera publicar)".

Tampoco me ha sorprendido el resultado de la elección del Colegio de Abogados de Madrid, mucho más favorable que el que podía esperarse de la actividad y pasión puesta en juego por nuestros adversarios, para lograr al fin un cuarto de los sufragios que el Colegio podía haber emitido. Para gobernar y más en régimen de Dictadura,

basta contar con la minoría selecta y la difusa simpatía popular. De hoy más nadie podrá negar que contamos con la primera aun en los medios más hostiles, pues hemos obtenido casi tantos votos como todas las oposiciones reunidas y bien puede suponerse que de los abstentados por exceso de confianza, abulia y pereza, que son más que los votantes, nos hubiera correspondido el noventa por ciento de los sufragios, ya que los maestros en fines electorales que han querido dar hoy una batalla política, han movido todas sus fuerzas.

La composición de la candidatura triunfante, revela por sí misma el propósito de sus patrocinadores, votando tres nombres de políticos que viven en rebeldía y que se sabe no han de acudir a la Asam-

den su voto para producir un efecto político, acusa una desconsoladora depravación social que induce a pensar en si ciertas clases culturales están habilitadas para el honoroso cumplimiento de los deberes ciudadanos.

Por ahora no tengo mucho tiempo que dedicar a estos síntomas de fiebre morbosa, pero no fuará el mes próximo sin que, de acuerdo con mis compañeros de Gobierno, orientemos nuestra actuación por caminos que la hagan renadir.

Madrid, 5 de Octubre de 1929.

Mac Donald en los Estados Unidos

Nueva York.—A las dieciséis horas ha atracado el vapor "Berengaria", en el que ha hecho el viaje el presidente inglés Mac Donald, habiéndose tributado a éste un recibimiento realmente triunfal.

Desde Sevilla

La Asamblea de las Diputaciones

Sevilla.—Los días 12 al 25 se celebrará la Asamblea de las Diputaciones, a la que concurrirán todas, incluyendo las de régimen foral.

Coincidirá con la imposición de las insignias de Isabel la Católica al marqués de Estella, costeadas por las Diputaciones de las provincias de España.

La sesión de apertura tendrá lugar el día 13 y será presidida por el general Primo de Rivera.

La sesión de clausura, la presidirá el Monarca, acompañado de autoridades y personalidades.

Salón Toreno HOY Primer Acontecimiento Cinematográfico de la temporada A las 7 1/2 A las 10 1/2 ESTRENO de la magnífica superproducción marca «First National» Sin escudo ni blasón Por la estrella más bella del arte mudo—La preferida de los públicos más selectos del mundo—Artista exclusiva de esta Empresa BILLIE DOVE Tarde y Noche regalo de una moneda de oro

blea, es sencillamente la manifestación palmaria de que los sectores de cultura literaria del país, siguen padeciendo el grave envenenamiento político que amenazaba de modo grave el nombre de España hace seis años y además denota el divorcio completo entre ellos y la opinión pública, que juzga de modo bien distinto nuestra labor. De todos modos el ensayo proporcionó útiles enseñanzas e invita a un sereno estudio para buscar el remedio a los males que descubre. La votación triunfante aunque manifiesta la tenue graduación en la ética de los votantes pudiera interpretarse, en lo que significa la designación del señor Ortega y Gasset, como una conformidad con la campaña injuriosa que desde el extranjero realiza en colaboración con el señor Unamuno. Que ellos fuera del país admitan como verdades las patrañas que les cuentan los despechados, puede pasar, pero personas que conocen la falsedad de su difamación les

TODO SE PUEDE VENDER anunciando en LA VOZ DE ASTURIAS Pida presupuesto sin compromiso alguno. PUBLICITAS Organización Moderna de Publicidad Calle Una, 70 Teléfono 2164 OVIEDO

Dice "A, B, C": "Stresemann ha sido para Alemania el conductor genial a través de los senderos de la paz. Alairfe de la cieglpa empresa de reconstituir la nación sobre bases económicas y sociales modernas, exentas, no ya de odios, sino de reservas y prejuicios, la civilización universal le deberá siempre el servicio inestimable de haber reintegrado al engranaje de la cultura y del progreso de nuestro siglo pieza tan eficaz y tan de pro como la que representa la apor-

SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Se concede un voto de confianza al alcalde para que consulte con dos letrados sobre la sentencia en el asunto de los arquitectos

A las cinco de la tarde se reunieron en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento los tenientes de Alcalde señores Vega Pando, Moreno, Botas (don Tomás), Sarandese, Caicoya, Fernández (don Marcelino), Fuente y Grande del Riego, que forman la Comisión Permanente, dando comienzo a la sesión bajo la presidencia de don Manuel Gutiérrez.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior, se aprueba sin observación alguna.

VOCALES EN LA JUNTA DE SANIDAD

Se da cuenta de un oficio de la Junta de Sanidad para que se designe dos concejales que asistan como vocales a la Junta provincial de Sanidad, a fin de proceder a la formación del presupuesto de gastos del Sanatorio Provincial provincial.

Se designa a los señores Vega Pando y Fernández (don Marcelino).

LOS UNIFORMES DE LOS GUARDIAS

Se retira del orden del día el asunto de la provisión de uniformes para la Guardia municipal, por ser necesario el informe previo del Jefe de Intervención.

GASTOS DE LA FIESTA ESCOLAR

Se aprueban los gastos de la fiesta escolar celebrada recientemente en el Campo de San Francisco, que ascienden a la cifra de tres mil quinientas setenta y ocho pesetas.

RECURSO FAVORABLE

Se envía a la Comisión de Presupuestos la notificación del Tribunal de Hacienda, que emite informe favorable del recurso interpuesto por el señor Vintuela con respecto a la cobranza de arbitrios sobre vino.

UNA MAQUINA DE IMPRIMIR

Se acuerda adquirir una máquina para la impresión de toda clase de documentos que afectan a la Secretaría y cuyo presupuesto es de nueve mil pesetas.

Esta cantidad habrá de pagarse en varios presupuestos y con cargo a las consignaciones que para impresos figuren en el presupuesto.

JUBILACION DE UN GUARDIA

Se acuerda jubilar al guardia Francisco Prieto Rodríguez, que cuenta setenta y siete años de edad y lleva cerca de veintidós de servicios, correspondiéndole la jubilación de mil cuatrocientas treinta y siete pesetas anuales, que comenzará a percibir desde el próximo ejercicio.

CERTAMEN DE LA FELGUERA

Pasa a la Comisión de Presupuestos la instancia sobre subvención al Certamen de La Felguera, para que fije la cantidad que corresponde conforme a años anteriores.

UNA GESTION

Se aprueba la instancia de don Luis Laredo, que solicita retirar una yerba en la calle de Fuertes Acevedo, y se encomienda a los señores Fuente y Vega Pando realicen una gestión con el propietario de la casa inmediata, señor Paternotre, a fin de que éste retire igualmente la suya para buscar la alineación correspondiente.

NO SE ACEPTA

No se acepta la proposición de construir un pabellón en el Campo de San Francisco para guardar utensilios, por considerarlo desfavorable para la belleza del Parque.

VENTA DE UNA PARCELA

Vuelve a traerse a la Comisión el asunto de don Guillermo Suárez, que desea adquirir una parcela en la calle de Mendizábal y Argüelles, y que en

las sesiones anteriores, por no comparecer los precedentes, había quedado para nuevo informe.

Vistos éstos, y considerando el Ayuntamiento que habrán de redundar estas obras en bien de las citadas calles, se acuerda señalar el precio de 20 pesetas el pie cuadrado, bajo la condición de que el señor Suárez construya en el plazo de un año.

ENSANCHE DE LA CALLE DEL SOL

Se da lectura del expediente de ampliación y alineación de la calle del Sol, para lo cual se expropiaron las casas números 2, 4 y 6, y en vista de la enorme diferencia que existe en las valoraciones entre el técnico municipal y el señor Bobes, representante de la parte interesada, se acuerda que pase al tercero en discordia.

PETICIONES DE ALUMBRADO

Se da lectura a varias instancias pidiendo la instalación de alumbrado público.

Los vecinos de San Esteban de las Cruces piden que se extienda la luz desde el Cementerio del Salvador al monte Piquero, y el Ayuntamiento sólo accede a que se lleve hasta la iglesia.

Los vecinos de Olloniego piden que se instalen dos luces en el lavadero y otras dos en la fuente, y así se acuerda.

También se accede a lo que interesan los vecinos de Sograndio y Morco.

A excepción de la petición de los vecinos de Olloniego, el señor Grande del Riego vota en contra de que se conceda tanta extensión de alumbrado.

Y se desestiman las que presentan los vecinos del Bosque de Arriba, hasta el Cementerio Civil; los de Caces, Pando y Buenavista, obteniendo solamente el voto favorable del señor Vega Pando.

Por fin, después de varios informes, se aprueba la instancia de don Nemesio López, de Trubia, que desea habitabilidad para la casa recientemente construida.

EL ASUNTO DE LOS ARQUITECTOS

Se trata de llevar a la práctica el acuerdo del último Pleno con respecto a solicitar constituya a dos letrados para ver si procede apelación a la sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo en el recurso de los arquitectos municipales.

Se concede un voto de confianza al señor Alcalde para que pida la consulta a los letrados que estime más conveniente y que éstos sean asesores por el Jefe instructor del expediente, don Alvaro Iglesias Luis.

Según manifestaciones del señor secretario, quedan treinta días de plazo para la apelación, debiendo antes de este tiempo traer los informes para dar cuenta de ellos al Pleno y acordar lo que proceda en consecuencia.

MEMORIA DEL SECRETARIO

El secretario da lectura a la Memoria del presente ejercicio, donde se enumeran todos los trabajos por el actual Ayuntamiento realizados en el presente año y cuya Memoria merece la aprobación de la Permanente.

En ella, el señor Gendín hace constar la necesidad de que se publique un Boletín mensual dando cuenta de todo cuanto se vaya realizando en el Ayuntamiento y para el cual estima conveniente la adquisición de la máquina de que en otro lugar se hace mención.

DIMISIONES DE CONCEJALES

Se da cuenta de las dimisiones que ha recibido el Alcalde después de la sesión del Pleno pasado y que pertenecen a los señores Coronas, Ceñal, Álvarez (don Pedro) y Masaveu, que

pasan al lugar de las demás presentadas.

DOS MOCIONES

Se da lectura a dos mociones, una del señor Pastor, que pide se consignen quince mil pesetas para el Colegio de Huérfanos del Magisterio, y que se acuerda que pase a la Comisión de Presupuestos; y otra de don Marcelino Suárez, que pide la instalación de varias bocas de riego en La Argañosa, y que igualmente pasa a la Comisión de Aguas.

LAS AGUAS DEL LLAMO

Se da cuenta de una comunicación del procurador señor Gómez, quien anuncia en nombre de su cliente, señor Garre, que presenta el recurso contra acuerdo del Ayuntamiento al no concederle personalidad en el asunto de las aguas del Llamo.

EL ARQUITECTO INTERINO

El arquitecto interino, señor Díaz Omaña, envía la dimisión de su cargo, pero el Ayuntamiento acuerda que continúe en su puesto hasta que se le comuniquen lo que proceda.

GRATIFICACIONES

Se solicitan por los trabajos realizados en beneficio de la Administración municipal y normalización de los Negociados a que pertenecen, una gratificación para los empleados don Armando Sotelo y don Luciano Secades.

El señor Fuentes pide que se incluya en esta gratificación a los ordenanzas de plantilla que estén dentro del Ayuntamiento.

Y como hay otra petición también de gratificación para los empleados de cédulas señores Abril y Llamas, se acuerda que de la consignación que existe en este capítulo, el Interventor haga un reparto proporcional con arreglo al sueldo que disfruta cada uno.

El señor Vega Pando pide que las dos mil quinientas pesetas que figuran consignadas por limpieza de chimeneas, se repartan entre los bomberos que se dedicaron a esta operación.

El señor Alcalde contesta que como no se llegó a recaudar la cifra presupuestada, el Interventor dirá si procede abonarles el tanto por ciento que les pertenece de lo recaudado.

EL PUENTE DE PUERTO

Entre los asuntos de la Comisión de Policía Rural figuraban dos proyectos de construcción de un puente sobre el río Nalón, para poner en comunicación el pueblo de Caidas con Caces, Puerto, etc.

La Permanente aprueba el proyecto que presenta don Narciso Vaquero, por considerarlo el más ventajoso para los intereses de aquellos pueblos, debiendo la Corporación proponer a la Diputación estas obras y en su día se votará la subvención que corresponda entregar al Ayuntamiento.

Se pone como condición que el puente ha de hacerse en el sitio llamado "Paso de la Barca".

ANTEPROYECTO DEL PRESUPUESTO

Por último se da cuenta del anteproyecto, que asciende a la cantidad

de tres millones novecientas setenta mil pesetas, y que sólo abarca los asuntos que hasta ahora llevan informados las Comisiones correspondientes, debiendo pasar este anteproyecto a la Comisión de Hacienda para su estudio definitivo.

Y no hubo más asuntos de que tratar.

La carretera de San Claudio A la Jefatura de Obras Públicas

No obstante haber ya tratado del asunto algunos diarios de la localidad, aún no parece haber sido tenidas en cuenta las quejas sobre las malas condiciones de tránsito en que se encuentra la carretera de Oviedo a Sograndio por San Claudio.

Como suele ocurrir con frecuencia, se espera a que una catástrofe ponga dolorosamente de manifiesto el fundamento de esas quejas.

En la curva de la entrada a la parte alta de la finca del Reformatorio, son ya cinco o seis los coches que se estrellaron en el espacio de unos días. Uno de ellos derribó un buen trozo de la pared de la finca, y otro, cargado con 18 personas, se coló por el boquete y gracias a la providencia no hubo desgracias que lamentar.

Bien está que al contratista de las obras de adquinado de la carretera de Galicia, se le den facilidades. Pero éstas no deben llegar al extremo de dispensarle de la obligación de dejar abierto el tránsito realizando los trabajos por secciones, mucho más cuando la carretera por donde se hace la derivación ofrece serios peligros.

Lo menos que pudo hacerse a cambio de esa autorización del cierre total, fué arreglar la peligrosa curva de la subida a Sograndio, y dejar los pasos a nivel de la carretera de San Claudio en condiciones de que tampoco ofrezcan peligro ni ocasionen al tránsito serios perjuicios, deteniéndole largo tiempo, según el mejor o peor "humor" de las respectivas guardas.

Es de esperar que acerca del particular se adopten las convenientes disposiciones. No debemos olvidar que la hora de lluvias está encima y con ello los inconvenientes y dificultades han de verse enormemente engrandados.

La Jefatura de Obras públicas tiene la palabra.

Advertisement for 'PUBLICITAS' with a graphic showing a signature and the text 'Cuando vea un anuncio que destaque entre los demás, fíjese: debe ir firmado así: PUBLICITAS'

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Para mañana está anunciada la celebración en Asturias de diez matches del campeonato regional

Para los partidos de mañana

Relación de árbitros que dirigirán los partidos oficiales del próximo día 6 del corriente, según nota de la Federación Regional Asturiana de Fútbol:

Primera categoría

Real Oviedo F. C.-Club Gijón, árbitro señor Menchaca. Real Sportin-Real Stadium Avilésino, árbitro señor Blanco.

Segunda categoría

Racing Langreano-Círculo Popular, árbitro señor Maojo. Racing de Mieres-Sportiva Oyentense, árbitro señor Menéndez.

Tercera categoría

Club Deportivo de Bustiello-Club Fortuna, árbitro señor Olmos. Pereda F. C.-Comercial E. C., árbitro señor San Martín. Villallegre F. C.-Cimadevilla F. C., árbitro señor Menéndez (don Julio).

Reconquista F. C.-Castroñón F. C., árbitro señor Vigil.

Club Astur-Athletic de Lugones, árbitro señor López.

Real Juvencia F. C.-Club Sporting de Santo Domingo, árbitro señor Sánchez.

Gijón, 3 de Octubre de 1929.

Reunión de la Federación Nacional

Para mañana, a las once, está convocada a una reunión el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, para tratar de asuntos importantísimos.

El orden del día que se discutirá en esta reunión, y que sin duda ha de arrastrar a muchos curiosos al organismo que habita en la Carrera de San Jerónimo, es, como dejamos dicho, muy importante, descollando de los asuntos, los siguientes:

Invitación de la Legación de Uruguay, para tomar parte en los campeonatos mundiales que se celebrarán en Montevideo del 15 de Julio al 15 de Agosto del próximo año.

Solicitud de partidos internacionales para jugar con Portugal, Irlanda, Bélgica y Copa Europa, torneo proyectado por la Federación Francesa.

Dimisión del seleccionador nacional, señor Mateos.

Asunto del Real Betis Balompié de Sevilla, por negociaciones anti-reglamentarias con algunos jugadores de fútbol.

Recurso interpuesto por determinados Clubs sobre la constitución de la segunda categoría preferente en Vizcaya.

Nombramiento del Tribunal que ha de juzgar la revisión moral de los árbitros.

Como se ve, el asunto de la dimisión del incomparable seleccionador, señor Mateos, y lo mismo el referente al nombramiento de la comisión encargada de juzgar las "condiciones morales" de los señores que visten la chaquetilla azul, son los temas que ofrecen mayor sensación de esta reunión.

Veremos en qué termina la cosa.

En Sama de Langreo RACING-CIRCULO POPULAR

Mañana, domingo, jugarán el primer partido de campeonato, en Torre de los Reyes, el Círculo Popular de La Felguera y el Racing de Sama.

En cuanto al Racing de Sama, el señor Nespral, como de la directiva, nos manifiesta que ésta nada tiene que ver en la organización de estos partidos, sino únicamente los jugadores racinguistas que toman parte

en el campeonato por su cuenta y riesgo, pues la directiva, desde que se celebró la conocida Asamblea del Sporting, se ha desligado de los campeonatos.

Hacemos esta aclaración conforme se nos indica.

COLOMBOFILIA

CENTRO COLOMBOFILO DEL PRINCIPADO DE ASTURIAS

Debido dar comienzo el próximo martes las sueltas de entrenamiento para el Concurso de pichones de otoño, es de advertir a los señores socios, que el lunes, de siete a nueve de la tarde, tendrá lugar la entrega de los que deben participar, en el domicilio social del Centro Colombófilo del Principado de Asturias, organizador del mismo.

Aprovechando la circunstancia de esta reunión tendrá lugar el sorteo gratuito de los pichones, obsequio del Palomar Militar del Pardo.

SECCION OFICIAL

ANUNCIO

La Sociedad Hullera Española -Minas de Aller, Ujo- saca a concurso para el día 15 del actual, el suministro de reses vacunas en canal y embutidos de chorizos y morcillas.

Las bases y condiciones para estos suministros se encuentran a disposición de todo concursante en las Oficinas de las Minas de Aller, Ujo.

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, serán por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serán 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por traspasar, etcétera, etc.

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo:

Table with 2 columns: Circulares and Price. 1.º CIRCULARES: El franqueo de 12.000 circulares a razón de 0,02 por cada una... Ptas. 240. Papel e impresión de 12.000 circulares a 17,50 el %... id. 210. 12.000 sobres, con impresión, 12,50 el %... id. 150. Trabajo... id. Total... Ptas. 600.

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0,30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere comunicar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.

¡HA USTED LA VOZ DE ASTURIAS

Advertisement for 'Trincheras Gabardinas LAS MEJORES JAVIER MARTIN RÚA, 18'. Text: 'Si es Vd. aficionado a la fotografía, adquiera sus artículos en la Sucursal de Droguerías Braga - Uría, 22 - Tel. 40-86 y entregue en su Laboratorio los trabajos, que le devolverán terminados en el mismo día.'

Advertisement for 'Imprenta "La Voz de Asturias" Gil de Jaz, 6 - OVIEDO - Teléfono 17-36'. Text: 'Puede V. encargarse sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento. ¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico? Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc. Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero. Precios sin competencia. Talleres tipográficos: Gil de Jaz, 6 OVIEDO Teléfono 1736'

Advertisement for 'Laxen Busto'. Text: 'Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!'

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

UN VALOR MUSICAL

El autor de estas líneas guarda como una de las emociones más gratas de su vida, el cuadro de un niño, casi un adolescente, sorprendido una tarde cuando pretendía arrancar a las cuerdas de un violín el volumen y el color que su intuición artística le señalaba, y más tarde, ante un piano esforzarse una vez y otra, y otra, hasta recorrer el clave con la agilidad y el dominio de un maestro.

El niño se había propuesto avanzar en las dos modalidades de piano y violín, y a fe que lo conseguía tan rápidamente que era la sorpresa de sus profesores.

El niño se hizo mozo y el mozo sintió deseos de buscar fuera de su Patria aires que dieran jugo creador a las concepciones artísticas que sentía vivir en su espíritu. Quiso contrastar su temperamento en la tierra de los grandes genios de la música, y se marchó a Italia.

Supimos de sus progresos constantes y más de una vez pudimos escuchar trozos selectos debidos a la inspiración suya. No se conformaba con someterse a las disciplinas propias de un alumno que estudia la técnica del director de orquesta. Surtidor de emociones, su espíritu dejaba en el pentagrama pruebas inequívocas de un valor musical jugoso y encuadrado en el

mejor lugar para la creación artística.

Pedro Braña Martínez—Pedrín como le llamamos cuantos hemos conocido su precocidad y su voluntad—, que tal es el nombre del que motiva esta glosa, supo aprovechar las lecciones recibidas, tan brillantemente, que le fué concedido el título de maestro de orquesta en la edad en que otros comienzan a desentrañar los libros de música.

Pedro Braña, en su casa de Candás, trabaja con el mismo afán, con el interés de siempre, poniendo música a una zarzuela asturiana, "La Codiciada", cuyo libreto es original de unos novelos escritores gijoneses, que acusan unas felices disposiciones para estos empeños. Su libro tiene diálogo limpio, intriga que no bordea los peligros de lo fofo y desenlace humano y entroncado siempre en una realidad artística, que es cosa distinta de la fea realidad "real".

Esperamos que "La Codiciada" sirva para nomenclaturar entre los compositores españoles jóvenes al músico candasino.

Nosotros creemos firmemente que tardará esto solo el tiempo que tarde en dar al público su primera obra seria, Pedro Braña Martínez.

Los días y la inspiración de "Pedrín", habrán de darnos la razón. Nuestro consejo don Federico Gil de Anévalo.

Vivamente le deseamos un pronto restablecimiento.

Corresponsal.

LLANERA

FIESTA DEL "DÍA DE OCTUBRE"

En la parroquia de San Juan de Ables se celebrará el próximo domingo la tradicional fiesta del "Día de Octubre", o sea la de Nuestra Señora del Rosario.

La víspera tendrá lugar gran verbena, amenizada por varios organillos y la música del país. Durante la misma se quemarán algunos fuegos artificiales y se elevarán al espacio numerosos globos de colosales dimensiones.

Al amanecer de dicho día, será anunciada la fiesta con atronadores cohetes, y acto seguido las músicas clásicas tocarán alegre diana por las calles del pueblo.

A las once, solemne función religiosa a toda orquesta, con oración sagrada a cargo de un notable orador y a continuación se verificará la procesión.

Por la tarde, en el campo parroquial, habrá romería, la que se verá muy concurrida, dada la tradición costumbre, y será amenizada por las citadas músicas.

EXEQUIAS FÚNEBRES

En el templo parroquial de Pruvia se han verificado, el pasado lunes, solemnes funerales por el eterno descanso de la joven niña, víctima del accidente automovilista ocurrido el día 22 último en la carretera Gijón, Herminia González Alonso Abianedo.

Tan solemne acto se ha visto concurridísimo por todas las clases sociales.

A sus afligidos padres y demás familia les enviamos nuestro sincero pesar por tan irreparable pérdida.

ENFERMO

Desde hace días se encuentra enfermo el médico forense de nues-

La **Inapetencia** desnute.
La **Desnutrición** trae consigo **Anemia, Agotamiento.**
No se abandone Vd. y tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

SAMA

DE SOCIEDAD

Para Oviedo, con su distinguida familia, y a fijar allí su residencia, nuestro querido amigo don Hipólito García Argüelles.

Obtuvo brillantes calificaciones en los recientes exámenes, el niño Pepito Sampietro Morilla.

UNA ACLARACION

Decíamos ayer que el plazo voluntario para recoger las cédulas personales del corriente año terminaba el día 31 de Diciembre, siendo lo cierto que dicho plazo terminará el día 5 de dicho mes.

UNA ACERA QUE HACE FALTA

Varios vecinos de la calle que va a la estación del Norte, se han acercado a nosotros para quejarse del mal estado de dicha calle por la falta de la acera que antes había.

La acera en cuestión fué destruída, según nuestros informes para hacerla más amplia, pero como el

Se necesita

cocinera en casa del Polesu, en Sama. Inútil presentarse sin buenas referencias.

tiempo pasa y no se hace, los vecinos se quejan de que aquellos lugares se ponen poco menos que intransitables.

Esperamos que el señor Allende atenderá los deseos de nuestros comunicantes.

INFIESTO

INAUGURACION DE TEMPORADA

En el salón de La Benéfica se inaugurará el próximo domingo la temporada de cine con la hermosa película "Malvaloca".

Dicha temporada promete ser de lo más interesante, puesto que durante la misma se proyectarán las más notables películas de la temporada actual.

EN EL COVADONGA

En este popular Cinema se proyectará también el domingo la soberbia película "La bailarina de la Opera".

en seis partes, por la gran artista mejicana Dolores del Río y Carlos Ferriz, en unión de una comica.

Corresponsal.

Puerto de Vega

LA PRIMERA EDUCACION

Cuéntase de un pequeñuelo, que obligado a aprender a leer, se resistía contra aquella dura imposición y tratando de demostrar la inutilidad del esfuerzo, que le hacían realizar, argumentaba: ¿Para qué sirve aprender siendo niño? Todas las personas mayores saben leer.

No tenemos derecho para reírnos de la lógica del hombrecito de mañana, porque entre "personas mayores" hay padres que razonan igual con el objeto de ahorrarse el trabajo de educar a sus hijos.

¿Para que molestarlos ni molestarlos? Cuando crezcan y sean hombres o mujeres, ya se amoldarán a las exigencias de la vida y ese sentido no lo pueden comprender hoy.

Por culpa de los que discuten así se tropieza con tanta gente mal educada; a tantos niños que por la pereza y abandono de los autores de sus días no se les hace creer que la primera educación es en el hogar y que cuando se carece de ella, a través de los años y en todas las posiciones sociales, aparece la huella las malas costumbres de la infancia.

Tampoco hemos de negar la influencia de la segunda educación que cada uno se da a sí mismo en virtud de las reflexiones que se hace y de las comparaciones que establece.

¿Cuántos hombres, en efecto, dotados de cualidades relevantes, inteligentes y cultos, son en la vida insuperables, se encuentran aislados, todo el mundo huye de ellos, desde que se tocan sus caprichos, exigencias o vanidades, consecuencia lógica de falta de la primera educación!

A todas horas se ven infantiles que se complacen en demagorar, ridiculizar y no respetar ancianos ni superiores, y también se ven padres de esas criaturas cometer el gravísimo pecado de aplaudirles considerando sus manifestaciones como prueba de precocidad intelectual, sin pensar que esas precocidades son pruebas que revelan malos sentimientos que no existirían si se tomase el cuidado de educar sus hijos en un criterio de moral cristiana.

La bondad vendrá a continuación, cuando el pequeño se haga cargo de las ventajas de ser bueno, y que se le reprende cuando procede mal.

Todos los actos censurables que realicen los niños, así en el comienzo de la vida como después de convertirse en hombres, se derivan del desconocimiento de estos dos principios fundamentales: justicia y bondad.

Estos sentimientos han de inculcarse y desarrollarse en la conciencia de los pequeños desde el instante en que hablucean las primeras

palabras, y para que la tarea ofrezca el éxito satisfactorio que se apetece, recuerden los padres que, siempre, el mejor de todos los predicadores ha sido, es y será, Fray Ejemplo.

Corresponsal.

Ciaño (Langreo)

JOVEN DESAPARECIDO

El día 1.º de Septiembre se marchó de casa de sus padres el muchacho de 18 años Luis Martínez Fernández, hijo de nuestros convecinos Manuel y Asunción.

Los padres hicieron las indagaciones que les fué posible, sin que hasta la fecha hayan logrado enterarse del paradero de su hijo, el cual abandonó la casa, al parecer, porque sus progenitores le reprendieron algunas faltas cometidas.

Las señas del muchacho desaparecido son: estatura regular para la edad que tiene, buen color, bastante fuerte de cuerpo, una cicatriz en el lado izquierdo de la frente y otra en la palma de la mano izquierda. Vista traje de obrero y es natural de la parroquia de Ciaño (Langreo).

Los padres de dicho joven ruegan a las autoridades hagan las averiguaciones correspondientes, y caso de parecer el Luis Martínez, ordenen su traslado a Ciaño.

TRUBIA

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado una temporada en esta, ha salido para Valladolid el culto estudiante de Medicina don Jesús Moure Sotura, de distinguida familia de la localidad.

—Procedentes de La Coruña, donde han pasado una temporada, se hallan de nuevo entre nosotros doña Carolina Díaz y la bella señorita Marina Perina.

HERIDO AL CAERSE DE UNA BICICLETA

En la Casa de Socorro fué curado Alfredo Martínez, obrero, de 32 años, casado y vecino de Vega de Anzo, al cual se le apreciaron heridas contusas y dislacerantes en la cara y varias partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Manifestó que se las había producido al caer de la bicicleta que montaba, cuando se dirigía a esta, donde trabaja. Pasó a su domicilio.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro Nora han contraído matrimonio, el pasado día 25 de Septiembre, la bella señorita Florentina Flórez y don Valeriano Álvarez.

Benidijo la unión el párroco de la misma don José Fernández Martínez, quien en el acto de la ceremonia pronunció con verbo exquisito sentida plática, digna de su elocuencia, versando sobre los tres aspectos fundamentales del matrimonio.

La feliz pareja fué apadrinada por doña Sabina Paredes y don Evaristo Álvarez, y firmaron el acto como testigos don Evaristo Álvarez, don Benigno González y don José G. García.

Terminada la ceremonia se obsequió a la numerosa y selecta concurrencia con un fino desayuno, servido en el establecimiento de don Avelino Colunga.

A las doce una lujosa caravana de automóviles trasladó a novios e invitados a la capital, sirviéndose en el acreditado restaurant de los señores Paredes y Ramos un gran banquete, que trascurrió en la mayor armonía.

Al desparese el champán se brindó porque la felicidad reine en el nuevo hogar.

Recordamos entre los concurrentes a doña Sabina Paredes de Álvarez, doña Virginia Álvarez de Alonso, doña Josefa Álvarez de García, doña Virginia Álvarez de González y doña Carmen de J. Fernández.

Don Ramón Valle, don Evaristo Álvarez, don Claudio Alonso, don Benigno González, don Indalecio Flórez, don José González García, don Manuel Menéndez, don Jesús y don Cándido Fernández y don David N. Flórez.

Más tarde se trasladaron todos a la estación del Norte, donde los novios tomaron el correo, saliendo para Madrid, en donde descansarán unos días, para luego continuar viaje a Barcelona y Sevilla.

Nuestra felicitación por tal motivo.

Corresponsal.

MIERES

LA MUERTE DE DON JOSE FEITO FERNANDEZ

Desgraciadamente ha tenido confirmación la noticia que el pasado jueves circuló por nuestra villa.

El muy querido y estimado joven don José Feito, halló la muerte en la mina sita en Barruelo de Santillana, donde actualmente venía prestando sus servicios como topógrafo.

Toda una vida de laboriosidad y constancia en el cumplimiento del deber es inmolada en estas constantes y dolorosas tragedias que tienen espantosa y cruel realidad en las oscuras entrañas de la tierra.

Una enorme moile de carbón desprendida en un pozo de más de 250 metros alcanzó, sepultándose durante unas veintitres horas, al infortunado José, que halló la muerte en unión de otro compañero picador, cuyos cadáveres han sido extraídos ya.

Muy honda pena ha producido aquí, en esta villa, donde tan estimado y querido era el finado, la triste nueva de tan tremenda desgracia.

Hoy sábado, en el tren correo de la mañana, que tiene su llegada a esta villa a las nueve y media, vendrán los restos del llorado amigo y querido convecino, celebrándose acto seguido la conducción del cadáver al cementerio católico, donde recibirá cristiana sepultura, teniendo lugar más tarde los funerales por su eterno descanso.

Honda y sincera parte tomamos en la pena que en estos momentos aflige a su desconsolada esposa doña Carolina Rodríguez, hermanos

Contabilidad práctica y francés CAMPOSAGRADO, 2.

Alfredo, Alicia, Clara y Honorato, a quienes en unión del hermano político don Saturnino Pérez Mendoza, hacémosles presente el pésame más sentido, deseándoles santa resignación para sobrellevar con calma el dolor de tan sensible pérdida.

FAMILIAS NUMEROSAS

Fueron remitidos al ministerio de Trabajo y Previsión, cinco expedientes de los obreros Manuel Rodríguez, de Urbión; Genmín Fernández, de Rebolada; Pantaleón Gil, de Turón; Francisco Fernández, de Urbión, y Avelino Martínez, de la Calleja, solicitando los beneficios del régimen de subsidios a las familias numerosas.

LICENCIAS DE CONSTRUCCION

En la última sesión de la Comisión permanente, fueron concedidas las siguientes:

A don Avelino Quirós, de la Rebolada, para reformar dos huecos de una casa de su propiedad.

A don José Ladreda, de Turón, para construir una casa en Lago.

A don Donato Trapello, de esta villa, para construir una casa.

A don Severino García, de Ribon, para construir una terraza.

A don Enrique Rivera, de Ribon, para reformar una casa de su propiedad.

A don Juan Fanjul, de Rebolada, para construir una casa.

REPARACION DE LA FUENTE Y LAVADERO DE PAJIO

En la misma sesión de la Permanente se acordó el arreglo de la fuente y lavadero de Pajio.

INSTANCIAS INGRESADAS EN SECRETARIA

De don Amador Iglesias, de Valdecuna, solicitando autorización para habitar una casa.

De don Victoriano Menéndez, de esta villa, solicitando autorización para convertir en vivienda el bajo de una casa de su propiedad.

De doña Remedios Suárez, de la Riaz, pidiendo autorización para colocar una cruz en el cementerio de esta villa.

De don José Tamargo, de Oñón, haciendo la misma petición para el cementerio de Seana.

De doña Luisa de Guardia, de Ujo, haciendo la misma petición para el cementerio de aquella parroquia.

De doña Elisa Rijo, de Ujo, haciendo la misma petición.

De don Narciso Menéndez, de Turón, idem en el de aquella parroquia.

De don Francisco Álvarez, de



EL SEÑOR

D. JOSE FEITO FERNANDEZ

AYUDANTE FACULTATIVO DE MINAS

Falleció víctima de un accidente en las minas de Barruelo de Santillán (Palencia)

a los 34 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carolina Rodríguez Dabila; hermanos don Alfredo (ausente), doña Alicia, doña Clara y don Honorato; madre política doña Teodosia Dabila; hermanos políticos doña María Avia García de los Ríos y don Saturnino Pérez Mendoza; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, sábado, día 5 de Octubre, a las diez de la mañana (hora de la llegada del correo de Madrid), desde la estación de Mieres (Pueblo), al cementerio católico, y acto seguido a los funerales que por el eterno des-anso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de dicha villa, por lo que quedarán muy agradecidos.

Rabalana, haciendo la misma petición.

DE TEATROS

Vamos a contar muy en breve con un acontecimiento teatral, gracias a las gestiones de la empresa de las Novedades...

Corresponsal.

TURON

MUERTE SENTIDA

A las seis de la tarde del pasado lunes, rodeado de todos sus familiares, entregó su alma a Dios el bondadoso joven don Luis López Castañón.

Abandona este mundo a la temprana edad de 21 años, cuando la vida empieza a sonreír, dejando sumidos en el mayor desconcielo a sus padres y hermanos.

Era el malogrado joven de los que por su jovialidad y sencillez se hacen acreedores al aprecio y estimación general. Buena prueba de ello fueron las miles de personas que acudieron en la tarde del martes a la conducción de los restos mortales al cementerio parroquial.

La pena artística de la localidad, de la cual formaba parte el pobre Luis, le dedicó dos hermosas coronas, de cuyas cintas eran portadores sus compañeros.

También el coadjutor de esta don Juan Pérez Noriega, le dedicó otra preciosa corona.

Deescanse en paz el infortunado Luis, y reciban sus padres don Vicente y doña Agustina, hermanos doña Otilia, doña Enriqueta, don José y don Sergio y demás familiares, el testimonio de nuestro sentido pesar por tan irreparable pérdida.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Mansilla de las Mulas el empleado de Hulleras del Turón don Vicente Hernández, acompañado de su distinguida esposa y preciosa hijita.

De León, acompañadas de sus hijos, doña Piedad Fernández y doña Teresa Fernández, esposas de nuestros buenos amigos don Julio y don Manuel Benavides.

De Zamora, el culto maestro de la Escuela del Centro Obrero don Augusto Martínez.

Lada (Langreo)

CONFERENCIA EN EL ATENEO-CASINO

Hoy sábado dará su anunciada conferencia en nuestra primera entidad cultural el presidente accidental de la misma don Marcelino Rodríguez, que disertará sobre el tema "Lo que es el Ateneo".

La hora para la disertación será a las nueve de la noche, y la entrada será pública.

YA SE TERMINA LA TEMPORADA VERANIEGA

Solo y triste se encuentra nuestro coquetón pueblo después de la marcha de la colonia veraniega, que tanto brillo y esplendor daba a este delectabilísimo lugar.

Muchas, muchas han sido las personas que durante la época estival estuvieron entre nosotros, pero tan bien muchas, muchas han sido las críticas para nuestro Ayuntamiento, que tan poco se ocupa del único balneario, puesto que no subvenciona a la Comisión de fiestas para que ésta realice festejos en honor de los forasteros, y en verdad no les faltaba razón.

Nosotros pensamos igualito que nuestros visitantes, pues no hay derecho a que se subvencione a San Pedro y Santiago con 2.500 pesetas, como el presente año, y dejen al pueblo en el cual está enclavada la fuente de sulfúricas aguas sin un céntimo para espectáculos en honor de la colonia veraniega.

Alguien nos objetará que durante la celebración de dichas fiestas en La Felguera y Sama, respectivamente, acuden muchos forasteros que dan grandes ingresos al Ayuntamiento, pero por muchos forasteros que vengan a estas villas durante las fiestas, no vienen medios a Lada durante la temporada de tomar las aguas, o sea de Julio a los últimos de Septiembre, y de ser así, como lo es, ¿por qué no se consigna para Lada algunas pesetas?

Pues, como acertadamente decía LA VOZ DE ASTURIAS en "Actualidad provincial" del 6 de Marzo del corriente año: "A la mayor suma de comodidades: mayor

contingente de agüistas". Y nosotros añadimos: A mayor cantidad de agüistas, mayor cantidad de ingresos para el erario municipal, y ¿cómo se atrae al forastero? Pues con la celebración de fiestas.

Como creemos queda bien explicada la razón que nos asiste, esperamos que nuestros ediles consignan en los próximos presupuestos alguna cantidad para festejos en nuestro pueblo, como hacen para Sama y La Felguera.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días entre nosotros, salieron para Gijón doña Carlina Menéndez y bella hija señorita Elvirina Saiz.

—Para Lugones, la distinguida señorita Nieves Río Colunga.

—Después de obtener brillantes notas en los distintos Centros, regresaron a sus casas don Fernando Bernardo, don Bernardo Solís, don José Manuel Camporro, don Sabino Alonso, don Samuel Fernández, don Samuel Angüelles y la distinguida señorita Pacita Cienfuegos, hija del concejal don Amador.

—También salieron para Pie de Loro (Cantreño), doña María Fernández, doña Generosa Rodríguez, doña Benigna García y las elegantes señoritas Leonides, Soledad y María García y Marina Álvarez.

—En casa de los señores de Prieto, pasa una temporada la gentil y simpática señorita de Sotroñido Angelina Rodríguez.

Corresponsal.

RIOSÁ

LAS FIESTAS DEL ROSARIO

El próximo domingo día 6 celebrábase en la parroquia y capital de este concejo las populares fiestas del Rosario.

En pasados años una activa Comisión de festejos, siempre aleccionada, por desventura, por algún elemento forastero, pero entusiasta a estos fines, se anticipaba a la organización de un buen programa de fiestas.

Este año, no se formó con tiempo esa Comisión de fiestas, quizá porque los elementos del pueblo son poco animosos y decididos a una organización de fiestas. Hasta para esto se manifestó aquí un espíritu abúlico e interesado.

Sin embargo, nuestro Cura-Párroco, contando con alguna colaboración pecuniaria, se ha dispuesto a que, al menos este año, tengamos "algo" de fiesta.

Así, hoy sábado, al anochecer, habrá repique de campanas y disparo de gruesos palenques y cohetes luminosos, como preludeo anunciador de las fiestas.

Por la noche, animada verbena, iluminada con farolillos y bombillas eléctricas.

El domingo diana, y a las once solemne función religiosa, con música de armonium, sermón y procesión por el sitio acostumbrado.

A la tarde se formará animada romería en el campo de La Vega, amenizada por una banda de música, panderas de gaiteros y otros instrumentos.

Por la noche se verificará la segunda verbena, que durará hasta la madrugada.

El lunes 7, habrá una misa cantada en honor de los devotos de Nuestra Señora del Rosario, y a la tarde será el remate de fiestas.

Que el buen tiempo nos deparé esos pequeños festejos, con los que la gente joven sabrá divertirse.

AMUEBLENSE LAS ESCUELAS

Fuera de la gran necesidad de limpieza y blanqueo que tienen los locales escuelas de niños y niñas de La Vega, hemos visto que, en tan magníficos locales, resulta verdaderamente anticuado y poco pedagógico el material de mesas y bancos que poseen ambos locales. Además, se carece en ellos de unas perchas para las ropas de los niños, de buena higiene en los retretes y de todo un buen material escolar, que a la vez de servir de medio instructivo, orné y de vistosidad en las paredes de los locales.

¿No estaría bien, señores ediles, destinar parte del nuevo material de las escuelas creadas últimamente, a las escuelas de la capital, siempre más visitadas e importantes?

Y si no, señor Alcalde, consígnese para tal material escolar y pedagógico.

Corresponsal.

Muros de Nalón

VARIAS NOTICIAS

La casi totalidad de los veraneantes que nos honraron con su presencia, y nos animaron con sus agradables charlas, han retornado a sus respectivos puntos de origen. Con este motivo, la población ha recobrado su habitual modo de vivir, y son las Sociedades de recreo

las que ahora se ven animadas por sus tertulianos de otros años. Por cierto que con el cambio de domicilio de la Sociedad titulada "Club Cultural" la Plaza ha salido ganando en animación y alumbrado.

Tiene ahora el Club un edificio espacioso e higiénico que para sí quisieran muchas Sociedades. El amplio salón de espectáculos, la sala de juego, el salón-biblioteca, el aula de clases y otras dependencias propias de tales Sociedades, nada tienen que envidiar a sus similares en cubicación e higiene. El amigo "Noreña" ha gastado muchas pesetas en ese edificio, pero ha de sentirse satisfecho del empleado dado al dinero.

El domingo próximo se celebrará el acto inaugural con un animado baile de sociedad, en el cual tocará escogidas piezas de su repertorio la Rondalla del Club, que dirige el competente profesor de música don Anastasio Canabal. Por cierto que este señor ha compuesto un schotis titulado "La alegría de la rondalla", que habrá de gustar al público por su acertada inspiración.

Deseamos vida próspera al Club en su nuevo domicilio.

El jueves se pondrá en el Cine Robles la segunda jornada de la emocionante película "El huérfano del Circo".

Nuestro muy querido amigo don Manuel Grande Pendás, acaba de llegar de París con su distinguida esposa y su monísimo hijo. Damos la bien venida a tan apreciable familia.

MONUMENTO AL MARQUES DE MUROS

Ultima relación nominal de donantes.

Suma anterior, 19.706 pesetas.

Señores González y García, 10 pesetas; don Amador Sánchez, 5; doña Paz González, 3; don Bernardo Menéndez, 5; don Sergio Concejero, 5; doña Adela Pacheco, 10; don Edmundo Blanco, 15; don José F. Pullido, 10; don Celestino Fernández, 10; don Claudio Aznar, 100; Ayuntamiento de Soto del Barco, 125; don Enrique Valdés Trabanco, 25; don Manuel F. Miranda, 5; don Eusebio Viña, 25; don Félix F. Pendás, 5.

Suma total, 20.064 pesetas.

PERDIDA

Desde las calles del Rosal, Martínez Marina, Principado y Paseo de los Alamos, se extravió ayer un pendiente de oro con brillantes, gratificándose a quien lo entregue en Rosal, número 100, 2.

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo y "variétés".

Salón Torero.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y tres cuartos, cinematógrafo.

ZOTAL

Para evitar epidemias

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 4 de Octubre de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 11.719.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 9.692.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.071.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 539 1.009 1.490 2.070 3.865 4.807 5.859 6.409 6.716 6.828 6.919 7.776 8.775 8.960 10.228 10.520 10.802 11.072 11.614 12.388.

El próximo sorteo se verificará el día 7 de Octubre de 1929.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Príncipe. Campo de tiro.—Zapadores.

Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Jesús Velez Bustamante.

Imaginería de ídem, ídem.—El del mismo don Pedro Martínez Cell.

Zapadores Minadores

Guardia.—Teniente don Fernando López Fernández.

Imaginería vigilancia, hospital, visita y compra.—Ídem don Francisco Vázquez Sánchez.

Instituto de Oviedo

Clases de repetición y repaso para el curso de 1929-30

ENSEÑANZA OFICIAL

Las clases de repetición y repaso de los tres cursos del Bachillerato elemental, tendrán lugar, en el local de este Instituto, los lunes, miércoles y viernes, de tres y media a seis y media, previo el detalle de distribución que se hará conocer oportunamente a los alumnos.

Las del Bachillerato universitario se distribuirán los martes, jueves y sábados, en esas mismas tres horas de tres y media a seis y media de 15,30 a 18,30.

Estará disponible todos los días, y durante ese intervalo de tiempo, una sala de estudio, a la que asistirán, dentro siempre de la capacidad e higiene del local, y en las horas que no tengan clase de repetición, los alumnos cuyos padres lo soliciten.

Queda abierta la matrícula hasta el día 10 del corriente inclusive, de once a una, mediante el pago, en la Secretaría de este Centro, de 10 pesetas mensuales, que se abonarán en todo caso durante los ocho meses del curso y siempre en la primera decena de cada mes.

Tan pronto se cierre la matrícula comenzarán dichas clases y quedará abierto el salón de estudio.

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Los alumnos no oficiales, que hagan los estudios en sus casas o en Academias particulares, podrán inscribirse, para recibir enseñanza y orientación con los oficiales durante el tiempo de las mencionadas clases de repetición y repaso, previo pago de dicha mensualidad, en los días, horas y forma indicados.

Advertencias:

1.ª Se pone una vez más en conocimiento de los padres o encargados, que en el recibo de cada mes se consignará el comportamiento del alumno en el anterior, sobre todo si es desfavorable y merece corrección.

2.ª Todo alumno oficial o libre queda sometido, no sólo a la disciplina general académica establecida, sino a la que en lo sucesivo establezca el Claustro en relación con las Permanencias.

Oviedo, 3 de Octubre de 1929.—El Secretario, P. González.—Visto Bueno: El Director, Rogelio Masip.

PIES SALBAN advertisement with image of a foot and text describing foot care products.

Sección por palabras

GRAMÓFONOS, Discos, contado y plazos, el mayor surtido, todas marcas. Taller reparaciones. Casa Blanco, Uria, 6.—Oviedo.

SACERDOTE: Clases Bachillerato, Elemental y Universitario, Comercio, Idiomas.—Internos solamente dos.—Informes: Casa Tuero, Cimadevilla.

EL Doctor Genén, especialista en enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado, ha reanudado su consulta. Uria, 36, 2.º, Oviedo. Teléfono 1009.

ENCUADROS EJERCITO. Empleo del Estado; infinidad de vacantes; destinos a las profesiones. Colocados más de 2.500. Informes gratis. Cantabria, 19, Oviedo.

HUEVOS gordos, para tomar pasados por agua. Casa de Pedro Alvarez, Duenas, 12. Teléfono 2159.

SE VENDE casita de planta baja de reciente construcción en la Hería de Olivares. Informarán: Cervantes, 27, carpintería.

SE VENDEN dos buenas habitaciones completas. Uria, 46, primero.

LA PERSONA que haya encontrado un pendiente de diamantes, extraviado desde el Freno a P.P. Jesuitas y de aquí a calle Marqués de Santa Cruz, puede entregarlo en el 11, segundo, de dicha calle, donde gratificarán si lo desea.

CORREDORAS, artículo señora, para venta domicilio, felpa.—Melquiades Alvarez, 8, entresuelo.

HUESPEDES, se admiten con buenas referencias.—Informes: Librería de Galán.

MODAS: Líquido sombreros señora, 15 pesetas; reformas, 8.—Campoceros, 2, primero.

NECESITO representante para vender artículos fácil venta, esta provincia.—Al solicitar indicar referencias artículos y plazas que visiten, a Prudencio Roche, Méndez Nuñez, 19, Zaragoza.



Compañías Francesas C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. RPS admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia 3.ª en camarote y 4.ª en cubierta. Saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos: 15 Septiembre MASSILIA, 6 Octubre LUISE, 7 Octubre MASSILIA.

VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 19 Septiembre FORMOSE, 2 Octubre BELLE ISLE, 9 Octubre CEYLAN, 20 Octubre AURIGNY.

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarote, 603,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 1 Octubre BELLE ISLE, 19 Octubre AURIGNY, 29 Octubre KERGUENEN.

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York, Habana, Nueva Orleans y Houston: 16 Septiembre LA BOURDONNAIS, 7 Octubre ROUSSILLON.

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 508,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

COCHES PULLMAN

Servicio Rápido Diario de Automóviles Oviedo-Gijón-Coruña y viceversa

Table with departure and arrival times for Oviedo, Gijón, Avilés, Luarca, Ribadeo, Villaba, Baamonde, Betanzos, and Coruña.

Precios del billete.—Para el trayecto total desde Oviedo o Gijón a La Coruña o viceversa, 75 pesetas. Mínimo de percepción por billete, 10 pesetas, con derecho a recorrer 40 kilómetros. ida y VUELTA valederos por tres días, 125 pesetas. Estos billetes sólo se venden en las Administraciones de OVIEDO, GIJÓN, AVILÉS y CORUÑA.

Equipajes.—En este servicio se transportará gratuitamente el correspondiente a cada viajero, que no podrá exceder de 25 kilogramos. Los de más peso se conducirán en facturación directa en los automóviles de la línea ordinaria y a precios reducidos, entregándose a domicilio en destino.

Billetes.—Las plazas de estos coches son limitadas y numeradas, siendo fijas para todo el trayecto. Los de libre circulación y los de precio reducido, no tendrán validez en este servicio.

Paradas.—La naturaleza de este servicio obliga a sacrificarle todo a la regularidad y rapidez. Por esta razón los coches afectan al mismo no podrán detenerse a tomar ni dejar pasajeros más que en los puntos establecidos de antemano como «Parada Discrecional», que serán realizadas con la máxima actividad posible.

Señores viajeros para el Ferrol.—Tienen asegurado en Potanzas el empalme con el actual horario del ferrocarril.

Señores viajeros de Lugo.—Podrán hacer lo mismo en Baamonde por el ferrocarril o utilizando los servicios de la línea ordinaria con empalme en Villaba.

Material empleado.—Coches «Saurer» construidos a loses, provistos de cuanto requiere el moderno gran turismo en seguridad, regularidad, comodidad y rapidez. Frenos a las cuatro ruedas, cables en los zangueos y freno-motor potente Saurer. ONCE BUTACAS INDIVIDUALES.

Se inauguró este servicio el 3 de Diciembre de 1928, por las Empresas

AUTOMOVILES LUARCA-S. A. (Domicilio Social: Luarca-Asturias).

EMPRESA RIBADEO (Domicilio social: Ribadeo-Lugo)

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas, las náuseas y otros males que a veces, alternan con entorpecimiento, la flatulencia y otros del estómago, siendo utilísimo en caso para todos los males del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 80, teléfono 10000 y 10001 en Oviedo.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salieron para Madrid el Director de la Sociedad de Ferrocarriles Vasco-Asturiana don Ramón Suárez Pazos y su distinguida esposa.

—Llegó de Palencia la reputada escritora doña Mercedes Valero, bella esposa de nuestro querido compañero de la Prensa don Constantino Cabal, que pasará una temporada en esta capital.

—De Santander llegó la distinguida señora doña María Garelli, viuda de don Ignacio Sánchez.

—Para Madrid salió el competente empleado de la Sucursal del Banco de España en esta plaza don Eduardo Tauler, su bella esposa e hija.

—Se encuentra en esta capital el culto ingeniero de Santander don Ramón Quijano y su distinguida señora doña Adelita Secades Abarca.

—Saludamos en esta población al ilustrado ingeniero don Angel Secades Abarca.

—Se encontraban anteayer en esta población las bellas señoritas Ibanicas Gloria, María Luisa y Elisa Sordo Pedregal.

—Salieron para el extranjero doña María Gros Morán de González Salas, su encantadora hija María Teresa y su bella hermana María.

—Se encuentra en esta capital la distinguida señora de Llanes doña Laudelina Gutiérrez, viuda de Noriega.

En el Real Tennis se suprime la cuota de entrada durante el mes de Octubre

—De Riello regresaron la distinguida señora del ex diputado provincial don Valentín Silva y su encantadora hija María Luisa, su sobrino Julián García Braga y la bellísima señorita Aurora Moreno.

—De Villaviciosa regresó la distinguida señora doña Joaquina Quiros, viuda de Fernández.

—También regresaron de Villaviciosa, donde pasaron el verano, don Antonio F. Quiros, su bella esposa Maruja Graño y su hijita.

—Salió para Valladolid el estudioso alumno de Medicina don José García Cossío.

—En Luanco se encuentra nuestro distinguido amigo y compañero don Eduardo Palacio Valdés, Secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid.

—Regresaron de Luanco a Madrid nuestro amigo don Javier Cavanilles y su distinguida familia.

—De Valladolid, donde terminó con gran brillantez la carrera de profesora en partos, regresó la señora doña Mercedes Sordo Cabal, viuda de Caubet, a la que felicitamos efusivamente y le deseamos grandes triunfos en su carrera.

—Regresó de Torazo, La Gloria (Infiesto), nuestro querido amigo don Celestino López.

—Regresó de Pravia, después de pasar una larga temporada, la encantadora y simpatísimas señorita Chony Novoa.

—De paso para Gijón, hemos saludado a las bellísimas señoritas Inés y Maruja Domínguez-Gil, Claudina Alberti y María Teresa y María Luisa Fernández-Miranda.

—Regresó de París doña Delfina Huergo de Colomina.

—Después de pasar larga temporada en sus suntuosas posesiones de Prahva (Pravia), han regresado a esta capital los distinguidos señores de García de la Noceda (don Celestino) con sus simpatísimos hijos.

—Regresó de Madrid, en donde pasó unos días, nuestro querido amigo el notable pintor acuarelista don Tomás Bataller.

—Para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, en donde permanecerán unos veinte días, han salido los apreciables jóvenes ovetenses don Amalio López y don Eugenio Alonso.

—Hoy sale para Barcelona, con objeto de visitar aquella magna Exposición, nuestro estimado amigo don Oscar Maillot, acompañado de su distinguida esposa.

—Para Madrid salió la bellísima señorita ovetense Angeles Duarte.

—Acompañada de su hijita salió para Peñafiel doña María Radio, bella esposa de nuestro amigo don Teófilo de la Esperanza, Juez de Primera Instancia e Instrucción de dicha población.

—Salieron para Ribadesella la señora marquesa de Argüelles y su encantadora nieta Maruja Linares, acompañándolas la lindísima señorita María Luisa Moreno.

—En el rápido de hoy sábado sale

para Madrid el culto empleado del Banco Herrero don José María González Cerra.

—Después de pasar una temporada con su hijo y amigo nuestro, don Herminio, regresaron a su casa de Madrid el propietario don Gabriel Flores y su bella hija Guadalupe.

—De Alemania regresaron ayer a esta capital nuestros distinguidos amigos el director-gerente de la Sociedad Industrial Asturiana don Eustaquio F. Miranda, y el director de la Fábrica de Metales y ex Alcalde de Oviedo don José F. Laldreda.

—Se encuentra en esta población nuestro estimado amigo el ex diputado provincial don Rafael María de Labra y Vereterra.

—A su casa de Grado llegaron nuestro amigo don Francisco G. Baxter y su bella esposa.

—De paso para Barcelona hemos saludado a nuestro amigo don Ramón F. Valdés, que con su distinguida familia pasó el verano en Salinas.

—Salió para Madrid nuestro amigo don Quiberio Alonso.

—De Llanes, donde pasaron el verano, regresaron la distinguida señora viuda de Meruendano y sus hijos don

UN PRESIDIO AMOTINADO

El viejo Clemenceau pretende desdibujar la fuerte personalidad de Stresemann, en las relaciones con Francia

EXPULSION DE TRAIADORES

Méjico.—El partido comunista a expulsado a dos miembros, por haberse confirmado que colaboraban con el Gobierno.

Los expulsados son el pintor Rivera y el senador Monzón.

LUCHA EN UN PRESIDIO

Canon City.—La lucha entre amotinados y penados ha continuado durante toda la noche.

Es imposible conocer el número de muertos.

Se cree que pasan de once.

Después de aminorar un poco la batalla, volvió a recrudescerse, matando a dos guardas de la prisión.

Otros dos fueron libertados a condición de llevar un mensaje en que se pide la libertad.

La guardia, policías y todos los

un gran temblor de tierra, que causó enorme alarma.

Los daños fueron escasos.

ESTALLA UNA BOMBA DURANTE LA CELEBRACION DE UN MITIN

Marión.—Durante un mitin que se celebraba en el salón, estalló una bomba.

El explosivo destruyó parte del edificio, causando la muerte a dos personas, hiriendo gravemente a dos y quedando muchas contusas.

COMITE EJECUTIVO PRESIDIDO POR UNA MUJER

Londres.—Un periódico anuncia que el nuevo Comité Ejecutivo del partido laborista será presidido por Susana Laurence.

Es la primera vez que una mujer preside el indicado partido laborista.

necesarias, se encontraron en el lugar indicado una caja de madera con el cadáver del citado marqués.

El tubo había permitido la entrada de aire suficiente para que la víctima no muriera por asfixia, sino por hambre.

Los comentarios que se hacen alrededor de este suceso son numerosos y la policía trata de poder averiguar cuanto se relaciona con el mismo.

UNA BODA

Ayer, y en el oratorio del domicilio de la desposada, se verificó el enlace de la bellísima señorita Josefina Juan Nogales, con nuestro querido amigo don Eduardo Hévia Berceuelo.

Apadrinaron a los contrayentes don Raimundo Pascual, que fué padrino de pila del novio, y la respetable señora doña Francisca Nogales Sánchez, madre de la novia.

Bendijo la unión el coadjutor de San Juan el Real don Ramiro Paredes.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Honorino Martínez Alonso, delegado gubernativo, y don Carlos López Fanjul, y por el novio don Marcelino Díaz de Otazú, don Ricardo Linares Rivas y

Terminada la nupcial ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el mismo domicilio.

La feliz pareja, a la que deseamos inacabables dichas, salieron en el expreso a recorrer diversas poblaciones de España.

Suscripción

El homenaje a don José Fuente

Suma anterior, 1.648,50 pesetas.

Señoritas hijas de José González, 10 pesetas; R. S. A. y familia, de Trubia, 5; don Ramón Aller, 15; don Torcuato López, 10; don José Martínez Navarro, de Oviedo, 15; don José Martínez Gutiérrez, de Oviedo, 3; doña Carolina Méndez, 2; señor párroco de San Pedro Nora, 5; don Antonio López, de Sograndio, 25; don Benjamín Fernández, de Mieres, 150.

Suma y sigue, 1.883,50 pesetas. Siguen recogiendo cantidades en Oviedo, en el comercio de don Marcelino Fernández, Arzobispo Guisasaola, número 1.

Notas Municipales

MULTAS POR DESOBEDECENCIA Y DESAHUCIOS

El alcalde ha impuesto la multa de 75 pesetas al vecino de la casa número 46 de la calle de Covadonga, Restituto Paredes, por no desalojar la vivienda según le había ordenado la Alcaldía.

Igualmente se oficia con la imposición de igual multa, a don Francisco Gramda, vecino de la misma casa.

—A don Rafael Villanueva, dueño de la referida casa, se le oficia para que proceda al planteamiento del desahucio de los inquilinos por haber sido declarada ruínosa.

—A don Manuel Alvarez, vecino de la casa número 18 de la calle de Pérez de la Sala, se le oficia para que desaloje su vivienda.

Para los padres de familia de Mieres

Si desean que sus hijos puedan leer completamente gratis uno de los periódicos infantiles "Pulgarcito" y "T B O", vean las condiciones favorables que ha establecido nuestro corresponsal administrativo en Mieres, don Ildefonso López. Una es la de abonarse a este importante diario LA VOZ DE ASTURIAS, sin que por ello cobre más ni altere el precio del abono al periódico mensualmente.

Con ello contribuirán los padres a la cooperación de la obra de favorecer a la divulgación de la cultura de sus niños que el mencionado señor López se propone difundir con la difusión gratuita de periódicos que tanto deleitan las inteligencias infantiles, preparando, cultivando sus inteligencias para el porvenir.

AVISO

Los Sres. Propietarios y dueños de emplazamientos que estén dispuestos a permitir la fijación de Carteles en las paredes o muros de sus propiedades, pueden hacer ofertas a

PUBLICITAS, apartado 99, indicando superficie disponible y precio anual.

Este número ha sido visado por la censura

¡EL ASOMBRO DE LOS ASOMBROS!

REGALO de TRINCHERAS

Se venden 5.000 a TRES dupos

¿.....?

Medidas de caballero
Tres telas
Botones cuero

Solo "ALMACENES AL PELAYO"

URIA, 44 - OVIEDO

Eduardo y las encantadoras Blanca y Charo.

—Para León salió nuestro amigo don Segundo Guerrero y Herrero.

—Se encuentra en esta población la bellísima señorita Ibanica Mercedes Montalbán.

BRILLANTE EXITO

En los exámenes extraordinarios que se celebran en la Universidad Central ha merecido la aprobación en las asignaturas del preparatorio para arquitecto, a que se ha presentado como libre, obteniendo en la de Geología la nota de Sobresaliente y Matrícula de honor, el aventajado alumno Arturo Sordo Pérez.

Nuestra entusiasta felicitación al estudioso joven (que hacemos extensiva a su padre el notable escultor ovetense don Arturo Sordo) por tan señalado triunfo.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

ciudadanos, se han unido para calmar a los sublevados.

Un guarda que logró escapar, dice que la lucha ha cesado y que todos los jefes del motín se han suicidado.

MANIFESTACIONES DE "EL TIGRE", A PROPOSITO DE STRESEMANN

París.—Clemenceau, habló con los periodistas de la muerte de Stresemann, y como el informador mencionara la cordialidad de relaciones entre Francia y Alemania, destacando la intervención del ministro alemán fallecido, el "Tigre", dijo:

—Tal vez sea cierto eso; pero se le ha dado demasiado con los intereses de Francia.

—Solo los que piden mucho alcanzan algo—afirmó el periodista.

—Es cierto; pero se nos ha engañado. La cosa no era difícil. Ahora no sé en qué acabará todo esto.

TEMBLOR DE TIERRA

Lima.—Esta mañana se produjo

SE NOMBRA MINISTRO DE NEGOCIOS. INTERINAMENTE, AL SEÑOR CURTIOS

Berlín.—Hindenburg recibió esta mañana al Canciller Müller, quien le expuso la situación política con el fallecimiento de Stresemann.

LE ENTERRAN PARA QUE MUERA DE HAMBRE

París.—Un vecino de la Mesón Allor, recibió esta mañana un anónimo en el que se le manifestaba que el famoso estafador marqués de Champatruer había sido enterrado vivo el día 29 de Septiembre en el bosque Verneuil.

A la carta iba incluido un croquis señalando el lugar de la tierra que estaba removida, como asimismo un largo tubo que salía a flor del suelo.

Practicadas las investigaciones

don José Boada, El Juzgado estuvo representado por don Sixto A. Cotarelo, juez municipal de Quirós.

La novia vestía con sencillez y elegancia, realizando sus muchos encantos, y el novio de etiqueta.

La boda se celebró en la mayor intimidad, debido al luto de la contrayente.

Trapos limpios se pagan bien en este periódico.

Débiles Elíxir Callol

Es rápido científico agradable da Vida y Juventud

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo Ildefonso López Fernández LIBRERIA

Durante los nueve primeros meses del año actual se embarcaron por el Musel 1.299.963 toneladas de carbón

EL ALCALDE A VILLAVICIOSA

En la mañana de ayer, después del despacho, marchó a Villaviciosa el alcalde señor Tuya, para resolver asuntos particulares.

EL INQUILINATO

Ayer quedaron ultimados los trabajos de confección del nuevo padrón de inquilinato, en lo que respecta a cinco distritos, faltando por tanto, dos, para dejar completa esa obra, adaptada a las valoraciones de fincas del Registro fiscal.

La Comisión o Ponencia que interviene en este asunto, se propone, antes de llevar esa obra al Pleno, fijar los tarifas del arbitrio que rigen en otras poblaciones similares a la nuestra, a cuyo efecto se hará un estudio de adaptación que, una vez ultimado, pasará a examen del Pleno municipal, para ponerlo seguidamente en vigor.

LA DELEGACION DEL TRABAJO

Hoy, a las cinco de la tarde, se reunirá en las Consistoriales la Delegación local del Consejo del Trabajo, para resolver sobre los siguientes asuntos:

Propuesta de horario del gremio de fruteros para la apertura y cierre de sus establecimientos.

Oficio del Comité paritario de la industria hotelera.

Multas y reclamaciones.

LA TRAJIDA DE AGUAS

Ayer tarde se reunieron la mayoría de los concejales en sesión extraordinaria, para resolver sobre lo que más convenga respecto a la proposición de los contratistas de la traida de aguas, que se comprometen a adelantará un mes el plazo de entrega, a cambio de una prima.

UNA ESTADISTICA DEL MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante los nueve primeros meses del año actual se embarcaron por el Musel 1.299.963,32 toneladas de carbón, por 975.445,56 en igual tiempo del año anterior, o sea un

Don Gerardo Muñiz Alvarez

Ha dejado de existir en esta ciudad el apreciado ovetense don Gerardo Muñiz Alvarez, que había constituido un hogar feliz, en el que hoy todo es dolor y desventura.

Rinde su tributo a la muerte en plena juventud, cuando se habían fortalecido sus esperanzas en una vida tranquila y dichosa al lado de la que había elegido para compañera de su vida y al lado de sus hijos.

Había sido competente oficial de la Compañía Nacional Telefónica, a la que prestara muy buenos servicios.

Amante de los suyos, y queriendo para ellos todo el bienestar, se afanaba constantemente en conseguirlo.

Estaba adornado de las más nobles cualidades, pues era bueno, sencillo y generoso, leal en la amistad y sincero y afectuoso para todos. Por eso contaba con numerosas amistades.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador. El acto, por lo concurrido, fue una manifestación elocuente del pesar que produjo en Oviedo la muerte del señor Muñiz Alvarez.

A su viuda doña María Brandariz, hijos Manolín y Gerardo, padre político nuestro buen amigo don Manuel Astiray, y tíos, hacemos presente nuestro sentimiento por la gran pérdida sufrida.

Doña Lola Alonso Alvarez

En el barrio de la Tenderina Baja, de este término municipal, descanzó en la paz del Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Lola Alonso Alvarez, en cuyo hogar se ha truncado la felicidad por el dolor.

aumento a favor de este año de 324.518,26 toneladas.

Por la Dársena y antepuerto se embarcaron en los nueve primeros meses de este año 93.636 toneladas, por 102.541,90 del año pasado, con una diferencia en menos este año de 8.904,92 toneladas.

La importación de mercancías generales en el mismo período de este año fue por ambos puertos de 361.228 toneladas, con un aumento respectivo de igual período del año anterior de 65.235 toneladas.

La exportación fue 84.715 toneladas, con un aumento de 17.648 toneladas sobre el período del año anterior.

La guardia municipal detuvo ayer a un vecino de la calle del Rosario, acusado de maltratar a una mujer que habita en la misma calle.

DETENCION

Se le puso a disposición del Juzgado municipal.

El señor Montero deja en Gijón, donde prestó varios años servicio, muchas simpatías y amistades.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del Noroeste, con cielo nublado, descargando por la mañana fuertes aguaceros y levantándose marejada, que obligó a izar en la vigia de los prácticos la bandera de precaución.

El barómetro señaló 759 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "El tiempo va empeorando en Galicia, Cantabria y Andalucía".

Entradas: Luis, vacío, Bilbao. Marta Junquera, pinos, Villagarzia.

Florinda, general, Santander. Ayala Mendi, idem, Coruña. César, idem, Vivero.

Salidas: Ciérvana, tránsito, Ribadesella. Ayala Mendi, general, Santander.

Durante su enfermedad se vio rodeada de cariñosos cuidados y los más íntimos afectos familiares, no pudiendo ser vencida la dolencia a pesar de todos los medios puestos en acción para combatirla; y doña Lola deja este mundo cuando sus hijos habían menester aún de su calor de madre.

Por la dulzura de su carácter y la sencillez de sus costumbres, y no menos por su espíritu de caridad, pues la caridad la practicaba constantemente, deja la más brillante estela de simpatías y afectos.

A las cinco y media de la tarde de ayer tuvo lugar el acto de conducir su cadáver desde la carretera del Rayu al cementerio de San Julián de los Prados, constituyendo una muy sentida manifestación de duelo.

A su estimada familia, en especial a su viudo don Miguel Alvarez Ruiz, hijos doña María del Sagrado, don Mariano, don José Luis, don Delfín y doña María de los Angeles; madre doña Rosalía; hermano don José; madre política doña Laura Ruiz; hermanos políticos doña Carolina y don Arcadio Alvarez Ruiz y doña Rosario Martínez, tíos y primos, hacemos presente la parte sincera que tomamos en su pesar por pérdida tan dolorosa.

AVISO

A los dueños de Hoteles, Cafés, Bares, Restaurantes, Colegios, Hospitales, sidrerías etcétera

Con esta fecha se ponen a la venta en la Ferrería de Eugenio Alonso, calle de la Rua, número 1, los tapones higiénicos, a que están sujetos dichos establecimientos, de acuerdo con las disposiciones de la Dirección General de Sanidad, Real orden 22 Mayo, "Gaceta" del 28 del mismo mes.

Lea usted "La Voz de Asturias"

NOTA OFICIOSA

Junta provincial de Transportes

En la última sesión celebrada por esta Junta, se tomaron, entre otros de menor importancia, los siguientes acuerdos:

A propuesta del señor presidente queda encargada la Jefatura de Obras públicas del más exacto cumplimiento en materia de transportes, así como poner en conocimiento de la empresa a que corresponden los autocamiones dedicados al transporte de la gasolina Cansa, por ser muy frecuentes las quejas, de que no obstruyan las carreteras, interceptando la circulación, e imponer la sanción correspondiente en caso de que esta infracción reglamentaria se repita; y siendo obligatorio para todos los vehículos de tercera categoría (ómnibus) sin excepción, y los de la segunda destinados al transporte de mercancías, llevar siempre un espejo en cumplimiento del artículo primero del Real decreto de 16 de Junio de 1926, exigir su cumplimiento, imponiendo la sanción máxima a los infractores.

Se acuerda en vista de la instancia que presenta don José Arias Suárez, insistiendo en el estable-

cimiento de un servicio de la clase B, entre Ujo Tuelo y Felechosa a los trenes que no tiene servicio la exclusiva, dar vista al concesionario de éste del proyecto presentado y dar un plazo de 20 días para que conteste si lo establece en la misma forma y condiciones que el solicitante.

Se declara enterada la Junta de que la exclusiva Ujo Tuelo a Puebla de Lillo, comenzó el día 20 de Septiembre el servicio entre Felechosa y Santullano.

Se da lectura del oficio que el mismo concesionario dirige al señor presidente comunicando que como ensayo se propone establecer el servicio entre Santullano y Murias, que tenía solicitado don Luis Megido Muñiz y que en cumplimiento de las disposiciones vigentes se le había ofrecido, acordándose no poder admitirse como prueba, sino que tiene que aceptar el proyecto en la forma que se solicita.

A la instancia de don Apolinar Balbuena, apoderado del señor concesionario exclusiva Mieres-Turón, en la que solicita la revocación de la autorización, concedida al señor Suárez para circular en el trayecto de su exclusiva, se acuerda que no procede la aplicación del artículo 444 del Reglamento por no tener el concesionario el material propio.

Se acuerda, de conformidad a lo solicitado por don Francisco García Fernández y don Faustino Arrojo Fanjul, informar favorablemente la instancia que presentan y que

dirigen al excelentísimo señor presidente de la Junta Central.

Se acuerda igualmente, de conformidad a lo solicitado por don José María Alvarez, don Luis Díaz Moreno y don José Rodríguez Fernández, y comunicándoles que en lo sucesivo tendrán que avisar con la anticipación correspondiente a esta Junta.

Se desestima la denuncia que remite el Ayuntamiento de Mieres, formulada por don José Zapico Alvarez, por no efectuar la exclusiva Ujo-Lillo el servicio de mercados de Mieres a Cabanquinta.

Se acuerda rebajar a don José María Alvarez, la multa de 250 pesetas a 100.

A don José García López, de 250 pesetas, se le reduce a 100; a don Manuel Freije Alvarez, de 500, igualmente a 100; a don Felipe Coya Francisco, de 250 se le reduce a 100, siendo denegadas la condonación de las dos multas de 50 pesetas impuestas a don Evaristo Alvarez Menéndez.

Se acuerda remitir a la guardia civil para su rectificación o ratificación, la solicitud de condonación

de multas presentada por don Consantino del Busto.

Se acuerda amonestar a las Empresas correspondientes a las exclusivas Ujo-Tuelo a Puebla de Lillo y Empresa Luarca, por el cambio de dos sacos de correspondencia la primera y retraso en un certificado la segunda.

Se declara de necesidad y utilidad pública el servicio de la clase A solicitado por don José Alvarez Valdés, vecino de La Felguera, entre Santa Ana y Laviana, así como los servicios B entre Borines-Infiesto, solicitado por don José Martínez Pérez y entre Poña de Siero y Sama de Langreo por don Manuel Montes Nogales.

En vista de las manifestaciones de la Empresa, se acuerda dar vista del proyecto de la clase B, solicitado por don Miguel Quintana Blanco, entre Grado y Doriga, a los automóviles Luarca y concederle un plazo de 80 días para que contesten si le interesa establecer el servicio en la misma forma y condiciones que el solicitante.

Se acuerda remitir a Madrid, informado favorablemente, el proyecto de servicio de la clase D, solicitado por don Ramón Alvarez Fernández, entre Villaviciosa y Gijón.

El de la misma clase, solicitado por don Francisco Alonso López, entre Oviedo y Gijón, se acuerda remitirlo informado a Madrid, haciendo constar que por efectuar un servicio paralelo al ferrocarril y de conformidad al Reglamento vigente, debe pasar a informe del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Se acuerda que la Empresa Luarca indemnice con 25 pesetas a don José Henterra Quiroga y a don Celerino Bantedo, vecinos de Madrid, en vista de la reclamación que han formulado en el libro de la estación de Oviedo, cantidad que la inspección calcula como importe de los perjuicios ocasionados y que en la misma se refiere.

Se acuerda imponer las siguientes multas por infracciones reglamentarias: de 100 pesetas, a don Emilio Castañón, de Gijón; a don José Alvarez Flórez, de Cangas del Narcea; a don José Zapico Alvarez, de Cabanquinta; a don Luis Fernández González, de Grado; a don José Fernández Collao, de Cangas del Narcea; a don Manuel Valle Gutiérrez, de Avilés; a don Arturo Lorenzo San Martín, de Avilés; a don Domingo Fernández, de Trubia.

De 250 pesetas, a don José Martínez Villamil.

A la instancia de don Ricardo González Pastur, solicitando condonación de multa de 50 pesetas, se acuerda que presente los contratos de trabajo de los obreros a sus servicios; idem idem, a la presentada por don Francisco Menéndez.

A don Manuel Fernández Llanes, se acuerda pague la cantidad correspondiente a un semestre, de conformidad al artículo 93 del Reglamento.

Con referencia a los servicios de la clase C, se acuerda concederlos hasta 40 plazas con ciertas condiciones.

Que las faltas cometidas por los servicios de ferias y fiestas se castiguen con la separación del permiso correspondiente.

Poner en conocimiento de los Ayuntamientos por conducto del "Boletín Oficial" de la obligación que tienen de tener matriculados los coches que autorizan para cir-

cular dentro de los respectivos Municipios.

Oviedo, 4 de Octubre de 1929.— El secretario.

Señalamos a usted "La Voz de Asturias"

De cómo por derribar una higuera se puede llegar a un suceso sangriento

HAGAMOS HISTORIA

En las proximidades, o en el llamado campo de la iglesia, de la parroquia de Valdecuna, de Mieres, Isidoro Valdés poseía una hermosa higuera. Con descontento y protesta suya, chicos y grandes se apoderaban de los frutos. Los incidentes eran continuados.

El párroco don Miguel Muñiz, de acuerdo, al parecer, con los vecinos, en evitación de espectáculos, o alegando perjuicios para el campo de la iglesia, entabló recurso ante el Juzgado de Lena, quien dió la razón al párroco, confirmada más tarde por la Audiencia. Por escritura pública se otorgaba al párroco, o al pueblo, la propiedad de la higuera previo pago de setenta y cinco pesetas, que Isidoro se ha negado a recoger entendiendo que se trataba de un despojo de derecho, aún cuando otra cosa opinaran los Tribunales.

Desarrollo de los hechos

En tal estado las cosas, el 30 de Agosto de 1927, llegaba el párroco al campo de la iglesia, seguido de gran número de feligreses. Allí estaban también, previamente requeridos, el sargento y un número de la benemérita. Unos jóvenes, procedían al derribo de la higuera.

Oyóse entonces el disparo de un arma de fuego, resultando herido Juan Moro, a quien, en una camioneta, se trasladaba a la Casa de Socorro para su curación. Luego, otro disparo, u otros disparos, hiriendo a Germán Suárez. La Guardia civil detenía a Maximino Valdés, hijo de Isidoro, que había sido el que hizo los disparos.

Vista de la causa

Se procesó a Maximino, ocupando ayer el banquillo de la Sección segunda de lo criminal de esta Audiencia.

tado por don Ramón Alvarez Fernández, entre Villaviciosa y Gijón.

El de la misma clase, solicitado por don Francisco Alonso López, entre Oviedo y Gijón, se acuerda remitirlo informado a Madrid, haciendo constar que por efectuar un servicio paralelo al ferrocarril y de conformidad al Reglamento vigente, debe pasar a informe del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Se acuerda que la Empresa Luarca indemnice con 25 pesetas a don José Henterra Quiroga y a don Celerino Bantedo, vecinos de Madrid, en vista de la reclamación que han formulado en el libro de la estación de Oviedo, cantidad que la inspección calcula como importe de los perjuicios ocasionados y que en la misma se refiere.

Se acuerda imponer las siguientes multas por infracciones reglamentarias: de 100 pesetas, a don Emilio Castañón, de Gijón; a don José Alvarez Flórez, de Cangas del Narcea; a don José Zapico Alvarez, de Cabanquinta; a don Luis Fernández González, de Grado; a don José Fernández Collao, de Cangas del Narcea; a don Manuel Valle Gutiérrez, de Avilés; a don Arturo Lorenzo San Martín, de Avilés; a don Domingo Fernández, de Trubia.

De 250 pesetas, a don José Martínez Villamil.

A la instancia de don Ricardo González Pastur, solicitando condonación de multa de 50 pesetas, se acuerda que presente los contratos de trabajo de los obreros a sus servicios; idem idem, a la presentada por don Francisco Menéndez.

A don Manuel Fernández Llanes, se acuerda pague la cantidad correspondiente a un semestre, de conformidad al artículo 93 del Reglamento.

Con referencia a los servicios de la clase C, se acuerda concederlos hasta 40 plazas con ciertas condiciones.

Que las faltas cometidas por los servicios de ferias y fiestas se castiguen con la separación del permiso correspondiente.

Poner en conocimiento de los Ayuntamientos por conducto del "Boletín Oficial" de la obligación que tienen de tener matriculados los coches que autorizan para cir-

cular dentro de los respectivos Municipios.

Oviedo, 4 de Octubre de 1929.— El secretario.

Señalamos a usted "La Voz de Asturias"

Consideraba el Fiscal que había cometido dos delitos, penado uno con cinco años, cinco meses y cinco días de prisión; otro con cuatro meses y un día de prisión. Además era autor de una falta penada con quince días de arresto.

Le defendía el letrado señor Suárez, quien opinaba que Maximino tuvo precisión de defenderse.

Decía el procesado en su descargo que disparó, pero que fue al ver cómo el pueblo con el párroco invadían el derecho de su señor padre derribando la higuera, insultando y produciendo con el lanzamiento de piedras desperfectos en su hogar.

Juan Moro y Ramón Sánchez, acusan a Maximino Valdés de disparar sin aviso ni protesta, apostado en el corredor de su casa.

El párroco asegura que la higuera perjudicaba el campo de la iglesia; que al derribo tenía derecho reconocido por los Tribunales, aparte de haber pagado el importe del frutal, aún cuando el dueño se negara a recogerlo. Si llevó al pueblo fue para que presenciara cómo se cumplían sus deseos, evitando disgustos, y que precisamente ha requerido la concurrencia de la Guardia civil a fin de contar incidentes si se tratasen de promover. No niega que se arrojaran piedras a la casa de Isidoro Valdés, pero esto fue después de haber hecho su hijo los disparos.

La prueba fue larga y variada, terminando cerca de las dos de la tarde.

SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no se han hecho señalamientos de vistas en materia criminal, dedicándose las dos Salas a la celebración de vistas y al despacho ordinario.

Señalamos a usted "La Voz de Asturias"

DESDE MI OBSERVATORIO

EL VIAJE DE MAC DONALD

El primer grambrítico boga ligero hacia Yankilandia.

Suceso este de importancia máxima en los anales de la política internacional en lo que toca a la paz del mundo; hemos de aguardar con ansia el resultado de su entrevista con el presidente de la República de los Estados Unidos de Norte-América, mister Hoover.

Mac Donald, el ministro laborista, se propone concluir un acuerdo serio sobre el asunto tantas veces sobre el tapete de Ginebra en cuanto concierne la limitación de las fuerzas navales, y según su declaración en el momento de subir a bordo con rumbo a Yankilandia, la cuestión ha de ser tratada entre cinco potencias interesadas en un asunto tan grave como lo es el del desarme por mar, ya que por tierra y en el aire, por el momento, afirman los adoradores ginebrinos, nada hay que temer aún, a pesar de la evaluación del río germano...

En los primeros días de la subida al poder del elemento laborista grambrítico, Mac Donald parecía creer que un acuerdo entre los dos Estados de habla inglesa, daría una solución al problema difícilísimo de resolución de limitación de armamentos marítimos, pero bien pronto nos encontramos con que los yanquis, aún manteniendo su flota en paridad con Gran Bretaña, como principio de base de discusión, no conciben la solución más que en una forma de acuerdo entre cinco potencias, cuyas otras tres, además de ambas, que van a conversar en la Casa Blanca, son Francia, Japón e Italia.

Pero Gran Bretaña parece que no oía bien de esa oreja, pues Washington, hasta ahora, ha observado silencio en el asunto, y en el momento en que Mac Donald abandona el continente europeo, la situación es la siguiente:

Acuerdo de principio entre Washington y Londres, pero este acuerdo no ha de ser valedero más que en el caso en que las otras potencias, que señalado habemos, quieran admitirlo como base del reglamento, que en toda circunstancia habría de ser preparado para discusión por una comisión preparatoria de la Sociedad de Naciones, en Ginebra.

Ahora bien; si Gran Bretaña, como es de creer, se propone tocar la cuestión con su deseo ya conocido de supresión de submarinos, como arma defensiva, Japón, Francia e Italia, estamos persuadidos de que no han de avenirse a tal, y consecuentemente, la actual conferencia de Hoover y Mac Donald habrá sido una vez más un fracaso, desgraciadamente, para el mundo, que espera una paz perpetua.

En cuanto a la situación del Gobierno que Mac Donald preside, si de vuelta éste viene con las manos vacías y sin arreglo alguno de su delicadísima y archi-importante noble misión, es posible que los días del Gabinete trabajista en Gran Bretaña se hallen contados, máxime que ya el asunto de la libra esterlina continúa en Inglaterra a crear dificultades de orden financiero, aun a pesar de la elevación del descuento.

Que el "Berengaria" zarpa de Southampton vaya viento en popa y que las Parcas asistan al hombre de Estado británico y que Hoover y él se den maña de sinceros pacificadores o pacifistas de hecho, porque ya sabemos en castellano que obras son amores y no buenas razones.

Ricardo Aznar CASANOVA. Septiembre de 1929.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador comenzó ayer las consultas con los concejales dimisionarios, guardando éstos absoluta reserva de lo tratado

El señor gobernador, hablando ayer con los periodistas, ha dicho:

—Tengo que darles dos notas muy simpáticas relacionadas con la Casa de Asturias en Sevilla.

La primera es, que siendo necesario para el hórreo que allí se ha hecho las ristas de maíz que la han de dar carácter típico y no encontrando quién las facilitara por la escasez de este artículo, nos vimos gratamente auxiliados por los vecinos de la parroquia de Brañes, quienes por mediación del cura párroco y enterados de que era para la Casa Asturias, no solo lo han facilitado sino que no han querido cobrar nada, lo que me complace en hacer público para que todo el mundo conozca este rasgo de amor a Asturias y de desinterés.

La otra nota de igual muestra de desprendimiento, la dió la Sociedad Valle y Ballina, que envía a la Exposición de productos regionales, gratuitamente, unas cajas de manzanas.

Después del señor gobernador nos habló del homenaje nacional que se organiza en honor del ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Como ustedes saben—dice el señor Zuvillaga—, se proyecta con el concurso de toda España el homenaje en honor del vicepresidente del Gobierno, homenaje que él aceptó, haciendo la salvedad de que, cuanto se recaude para este objeto se destine a un fin benéfico que se aparte de todo carácter personal.

Por eso se ha pensado en destinar lo que se recaude en la suscripción popular abierta al efecto, en la construcción de un Asilo Preventorio Antituberculoso, que llevará el nombre de Martínez Anido.

Como aparte de otras circunstancias tiene el ilustre general la de haber realizado una política sanitaria de gran importancia, prestando igualmente poderosa ayuda a las instituciones creadas con tal fin y siendo un colaborador entusiasta de los Colegios médicos, inspirándose siempre en las orientaciones que de ellos emanaban.

NUESTRAS ORGANIZACIONES POPULARES

Las simpáticas modistillas ovetenses y «La Voz de Asturias»

Interrumpida temporalmente la organización de Concursos populares en obsequio de nuestros lectores, en tanto no venga un convenio pedido por otros colegas, han sido muchas las preguntas que hemos recibido desde toda la provincia y de Oviedo, en las que se inquiría el por qué de esta paz.

Con ocasión de las corridas de fotos de San Mateo, fueron muchas las cartas que advirtieron la falta del regalo de localidades. Las modistillas y hasta alguna maestra, se acordaron de los Mantones de Manila, hubo otras aspirantes al trono de la belleza y son un enjambre los "chavales" que se acuerdan del vagón de juguetes de otro Concurso.

A todos estos amigos hemos de contestar que tengan un poquito de paciencia y la seguridad de que LA VOZ DE ASTURIAS espera tan sólo el momento oportuno para que, sin perder su fama de seriedad y crédito informativo, procure atender cumplidamente el deseo popular y aporte a su contenido la generosidad de los más valiosos regalos.

Y escrito este obligado prólogo como justificación a nuestra conducta, hemos de recoger la invitación que ayer, en pleno paseo, nos hizo un grupo de

modistillas, esas "añías" que confirman a diario con su belleza y honradez la verdadera gracia de Dios.

—Hijo, qué sosos estáis. En mi casa—dice una morena—leemos siempre LA VOZ y yo suspiro por un Mantón para los bailes de Carnaval; pero como ya no os acordáis de las modistillas...

—Aquello del Principaño—añade una rubia—estuvo precioso...

—Deben organizar LA VOZ un gran baile.

—Mejor una función de teatro...

—Teatro, ¡uff!... Mejor cine: una película de la Clara Bow, con regalos, ¿eh?...

Al abandonar el grupo, pensamos seriamente en qué había que complacer a nuestras gentiles amigas, los millares de chiquillitas que acreditan la fama de Oviedo, y dimos cuenta al director del "suceso".

Y ahora podemos ya afirmar que dentro del mes actual tendrán las modistas un gran festival organizado por LA VOZ DE ASTURIAS; que éste tendrá lugar en el primer Teatro; que habrá positivas atracciones y una lista de regalos, con un premio verdaderamente sensacional...

Pero de todo esto seguiremos hablando con detalle mañana.

EN EL PALACIO VALDÉS

UN HERMOSO CONCIERTO DE ORBON EN AVILES

Una conferencia de don A. J. Onieva

En el santísimo teatro Palacio Valdés, de Avilés, tuvo lugar ayer tarde un acto simpático, convertido en gran fiesta de arte merced al maravilloso concierto que dió el eminente pianista, director del Conservatorio de La Habana, don Benjamín Orbón.

Dicha fiesta se organizó en beneficio de la Biblioteca popular de Avilés que, a causa de su importancia, necesita ya de local propio. Teniendo en cuenta los fines meritorios de la fiesta y la aportación valiosa del brillante pianista, ocioso es decir que la concurrencia selecta al acto fué muy numerosa.

Nuestro director, don Juan Antonio Onieva, fué invitado para dar una conferencia previa al desarrollo musical del programa.

El señor Onieva ilustró literariamente algunos de los números de aquél, especialmente el "Carnaval", de Schumann; el "Preludio en do sostenido menor" de Rachmaninoff, y "La Catedral sumergida", del primer Cuaderno de preludios de Debussy.

Fuó muy aplaudido. Seguidamente comenzó el concierto con el "Carnaval".

Decir la brillantez, el frío, la grandeza interpretativa que le dió Orbón, sería analizar una de las mejores versiones pianísticas que jamás hemos oído.

Cada uno de los cuadros de la maravillosa composición adquirió el ajustado relieve que solo un minucioso estudio de la partitura y un viril temperamento musical pueden realizar cumplidamente.

No habíamos oído nunca a Orbón; pero declaramos que es uno de los grandes pianistas de nuestro tiempo, serio, honrado, con tal propensión a la fogosidad, que a veces convierte el piano en una orquesta.

En la segunda parte del programa oímos algunas obras—premios de tiempo nos impidieron regalarlos con la totalidad del programa—entre ellas "La Catedral sumergida", tan sencilla de técnica como difícilísima de interpretación—hay que ejecutarla con el cerebro más que con las manos—que fué dicha con todo el color de sonido que requiere la belleza majestuosa del asunto.

Orbón oyó ovaciones sin fin, y apremiado por los insistentes aplausos de la concurrencia, regaló varias obras fuera de programa.

Fuó, pues, la de ayer tarde en Avilés una hermosa fiesta de arte, que dejará en todos los oyentes perdurable recuerdo.

Felicitaciones al señor Zuvillaga

Ayer, fiesta onomástica del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Francisco de Zuvillaga, fueron muchísimas las personas que visitaron a nuestra primera autoridad para felicitarle en tan fausto día.

También, y con el mismo objeto, recibí, con la de LA VOZ DE ASTURIAS, incontables cartas y telegramas de felicitación de toda la provincia.

NOTA COMICA



—Pues no tendrás «auto» por mucho que llores. Cuesta muy cara la gasolina. —¡Poco miraste si estaba cara o no cuando te compraste el encendedor!

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Como empiezan las peticiones de ingreso, el presidente se ve obligado a declarar que el Hospital no es un Asilo

HOSPITAL, SI; NO ASILO

El Presidente parecía ayer un tanto preocupado al visitarle los periodistas.

—Contrariedad de... le interroguémos.

—Preocupaciones propias del cargo—nos contestaba—. Esta mañana se me asediaba al abandonar mi casa.

—La eterna solididad de destinos.

—Ya no es eso tan solo. Ahora, a la entrada del invierno, cuando el mal tiempo apunta, las "calandrias", esos enfermos que se van a vegetar por el verano, vuelven a buscar refugio por unos meses, queriendo invadir el Hospital provincial. Así, las Salas se nos abarrotan de esos enfermos "crónicos", ocupando camas y más camas, al punto de que no dejan sitio para los verdaderos necesitados de asistencia urgente. Días pasados ya se me anunciaba por la Dirección del Hospital la llegada de esos "huéspedes de invierno", con el temor de la repetición de escenas de otros pasados inviernos. Hoy, he podido comprobarlo por mí mismo. Y he tenido que convenir en que esto no es posible. El Hospital tiene capacidad limitada; la higiene, el buen servicio, exige que no se traspasen los límites de esa capacidad bien definida. Va en perjuicio de los mismos enfermos, sin que sirva que los facultativos se esfuercen con su saber y su buena voluntad. Para sentar un régimen, he de tomar determinaciones que a mí mismo me apenan. Creo que hay que remediar la miseria, atender al enfermo desvalido, pero no hemos de llegar para ello al perjuicio de los más y de los verdaderos enfermos. Por eso les ruego hagan pública mi súplica a los Alcaldes y a los dignos señores médicos que no decreten prodigamente la hospitalización de aquellos enfermos que tengan espera, sino de los que urgentemente precisen la intervención médica o quirúrgica. Como de todas las peticiones se ha de tomar buena nota, los enfermos irán ingresando según les corresponda en turno; y como, por otra parte, se atenderá a las curaciones de urgencia, las vacantes se producirán tan pronto los dolientes puedan recibir el alta.

Opino—y en esto no soy el primero, pues ya participaba de igual opinión el señor Allas Pumarín, mi antecesor en este puesto—que el Hospital no puede convertirse en un Asilo más o menos cómodo—más lo primero que lo segundo—es por lo que me decidí a ser inexorable en el procedimiento de cortar cuanto pueda significar abuso de hospitalización.

Mas, por otra parte, no dejó de comprender, con dolor, que la hospitalización, en cierta época, se hace necesaria. [An fin de evitar estos dolores, en que participo, estudio con mis compañeros de Corporación el medio de aliviar la situación del enfermo necesitado. A ello, se ha de llegar con la idea de instalación de hospitalillos aislados en los pueblos, protegidos por la Diputación, y aún nosotros hemos de procurar mayor cabida en el actual Hospital provincial, cuando se termine el nuevo Manicomio y los departamentos ahora dedicados a los alienados puedan transformarse en hermosas Salas de pacientes de enfermedades comunes. En eso estamos—repite—sin dejarlo de la mano.

LA DESPEDIDA DEL ALCALDE

—Se ha reunido—le preguntamos—el Comité de Unión patriótica, para tratar del conflicto municipal, dimisiones del Alcalde y concejales...

—No; aún no—nos contestaba—. Acaso hoy por la noche... Y, a propósito de esto. En la Prensa he leído la despedida del Alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez, en la que se acuerda de mi persona para agradecerme colaboración y deferencias que bien merecía, aún cuando he de declarar que se excede en el agradecimiento. Por mi

parte, tengo que lamentar su determinación, que ya ha tiempo conocía, declarando que en tiempo el señor Gutiérrez estuvo a mi lado, cooperando por su parte a cuantos proyectos tuvo la Diputación dependientes del Municipio ovetense. Como particular, como caballero cumplido, también le he encontrado cuando hubo de precisarle. Hoy, al lamentar que se vaya, cúmpleme ofrecerme a su devoción en el cargo que ocupó y aún como José Cuesta simplemente.

EL CUERPO MEDICO PROVINCIAL

—Hemos visto que acaban de abandonar su despacho los señores médicos de la Beneficencia provincial—le dijimos.

—Ustedes, siempre curiosos—nos contestaba—; fué una visita sin mayor trascendencia. Tan venido a hablarme de su petición de reforma del Reglamento porque se rigen, y he de darle explicaciones racionales con las que, cual es natural, se mostraron muy conformes. La petición vino a coincidir con la época del verano, con la de recibimientos y visitas que distraían bastante tiempo, no dejando lugar a que el asunto se despachara. Ahora, ya en período de mayor calma, volveremos a ocuparnos de su buen deseo, procurando rapidez en el estudio y resolución. Finos observadores, habránse penetrado de que no salían de aquí mostrando contrariedad.

(Este número ha sido visado por la censura)

Después de la visita de la Coral de Santander

Una expresiva carta de agradecimiento de su Directiva

Hemos recibido una amable y expresiva carta de nuestros amigos de siempre los coralistas santanderinos, y como la epístola, aparte los elogios dedicados a nosotros, que rechazamos, supone su gratitud para Oviedo, la reproducimos gustosos.

La carta dice así: "Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS. Oviedo.

Muy distinguido señor nuestro: A nuestro regreso después de las muchas impresiones, gratísimas por todos conceptos, que hemos tenido en esa simpaticísima y hospitalaria capital hermanera, es uno de nuestros primeros deberes expresar a usted y demás dignos compañeros de Redacción de ese importante diario de su competente dirección, nuestra ferviente gratitud por las muchas atenciones y deferencias que han tenido para nuestra humilde masa coral.

Los elogios que han sido prodigados a nuestra labor es la par que nos servirán de estímulo para seguir en la obra emprendida, serán un testimonio más para tender a ustedes el tributo de nuestro más sincero y profundo agradecimiento.

Rogamos a usted, señor director, haga presente a ese querido pueblo que las horas ahí vividas por nosotros las recordaremos siempre con emoción.

Reciba usted y ese cuerpo de Redacción el testimonio de nuestro sincero afecto.

Aprovechamos gustosos esta oportunidad para ofrecerles en ésta a sus órdenes incondicionalmente atentos, y señores ss. q. s. m.—Por la Sociedad Coral de Santander, Ramón Sáez de Adana, Gustavo Sanmartín, Dámaso Izquierdo, Pedro Campo Rio, J. Alvarez, A. Mansano, José de la Lave.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.